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plin podiş transilvan
Din Arpaşu d1: Jos, o cale suitoare 

sc depărtează calm de munte, dorind 
să sc prindă ia întrecere cu înălţimile 
înzăpezite, albăstrui şi limpezi 1 ale 
„Vânătorii lui Buteanu“, „Piscului Bî~ 
Iii", Negoiuiui şi Moldoveanului. Evi
dent, după ce se întoarce de cîteva 
ori să-şi privească „opera" suitoare, 
calea sc lasă păgubaşă în întrecerea cu 
înălţimea munţilor de .argint, intrind 
supărată în jariştea unor, păduri, pe 
sub huetaguri şi poieni în care ier
burile sínt veşnic în floare ,(Ce, iarna 
nu-şî are florile sale în care s-au strîns 
toate luminile lumii?). Şi-aşa, după 
5—6 km de la Arpaşu de Jos, intrăm 
în plină zonă a podişului transilvan, 
de unde munţii, această poartă fan
tastică a cerului, se văd în toată splen
doarea lor inefabilă. Pe-aici, pe calea 
prin pădure, secole de-a jindul oame
nii înfrăţiţi cu poienile, fínurile, grî- 
nele.'şi hărnicişi nedezminţită şi-au 
purtat mărfurile şi necazurile, bucu
riile esenţiale şi dorurile către Sibiu 
sau Făgăraş — cetăţile care au pola
rizat şi polarizează fluxul frumoasei 
şi autenticei lor vieţi bogate cum nu
mai vieţile în (lumină şi limpezime pot 
fi. De-aici, din Gherdeal, Bruiu, Şo- 
martin, oamenii au trimis întotdeauna 
lumii acele semnale fără cuvânt care 
formează dementele .„treptei cosmice" 
a vieţii: productele frumoase ale vie
ţii lor materiale şi spirituale.

In această înaltă şi senina toamnă, 
oamenii Brutului, cooperatori, mecani
zatori, specialişti, sprijiniţi de toată 
suflarea satelor, dau o aprigă bătăii» 
cu păimînturile, Pe-aici m-a mai plouat 
da luni de zile. Câmpul >a devenit „be
ton", plugul este „respins* din braz
dă, în urma brăzdatelor rămîn bruşi 
cit roata carului. Iar grapele cu discuri 
reuşesc numai după zeci de reveniri 
să mărumţească bolovanii, „E greu, 
foarte greu, dar ce-arvam de făcut? 
se-ntreabă şi ne-ntteaba inginerul An
ton Király, preşedintele cooperativei a- 
gricole, ştergiindu-şi transpiraţia care-i 
siroieşt® p® faţă. Oamenii noştri înţe
leg (Cum ar putea altfel?) că acum 
câmpul este „frontul* vieţii lor. Şi au 
ne putem plânge de lipsa hărniciei".

Şi tânărul inginer, uneori contradic
toriu în comportări, dar harnic ?i 
priceput în  meserie, fără îndoială, vor
beşte cu -mândrie de -ortacii săi.

Din câmp s-a strîns totul, fără po
rumbul pentru boabe. La sfecla de 
zahăr, mai mult do 200 oameni, din 
Gherdeal, Bruiu şi Ş o martin, strângeau 
producţia de pe ultimele hectare. Bine 
era organizată şi eliberarea terenuri
lor. Un ajutor preţios la strânsul ló 

dulni câmpului dau elevii şcolii gene
rale. Sub conducerea profesorilor, ei 
au recoltat porumbul pentru boabe de 
pe aproape zece hectare. Iată-i pe IIie 
Torceanu, dintr-a opta, Monica Oprea, 
Doina Hămbăşan, Ion Fleschin, tot 

. dintr-a opta, sau Ion Faraon, dintr-a 
şasea, Ion Gherghel, dintr-a şaptea şi 
toţi cei aproape 100 de învăţăcei, care 
citesc pe viu, in marea „carte a natu
rii". Şi pentru că am amintit de elevi, 
menţionăm reîntâlnirea cu o mai ve
che cunoştinţă de-a noastră. Pe eleva 
Marcela Băcilă, din anul II a] Liceului 
energetic Oraşul Victoria, am întîlmit-o 
şi în vară, la treieri?, când lucra 
pe combină, alături de oamenii Bruiu- 
1 ui. Aflată în practică în  satul natal, 
Marcela lucrează în această perioadă 
pe semănătoare. Şi-aici, la semănat, se 
p ar; că aportul tinereţii este hotărâtor. 
Inginerul Aston Király este tînăr. In-
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(In u ltim  e fo r t  pen tru  încheierea 
re c o ltă r ii trifo iu lu i pen tru  săm in ţă

In aceste zile se constată o impulsio
nare a ritmului de recoltare a trifolie- 
nelor pentru săminţă. Pînă la. data de 
28 .septembrie această acţiune a fost 
încheiată pe 42 la sută din supra
feţele planificate. Se estimează că se 
vor obţine producţii bune şi foarte 
bune la trifoiul şi lucerna pentru să
minţă. Datorită unei activităţi susţi
nute, bine organizate, la C.A.P. Agnita, 
Avrig, Porumbacu de Jos, Bazna, Velţ, 
Laslea, Armeni, Dobîrca, Gusu, 
Miercurea Sibiului, Săcel, Sîngăttn, 
Şura Mica, Broşteni, Păuca, Moşna ş.a. 
s-a încheiat, cu bune rezultate, recol
tarea _ trifolienelor pentru săminţă. 
Apreciem că mecanizatorii de laS.M.A. 
Miercurea Sibiului, Păuca, Loamneş, 
Agnita s.a. au executat! lucrări de bună 
calitate, intr-un ritm  susţinut.

Datorită însă unor deficienţe orga
nizatorice, în unele cooperative agri
cole _ nu s-a început încă recoltarea 
trifoiului sau a luccrnei pentru să
minţă. Aşa se prezintă situaţia la Bîr- 
ghiş, Şoroştin, Şeică Mică, Ruşi, Aciliu,

Amnaş, Ludoş, Ghijasa de Sus, Bo- 
gatu Român, Presaca, Poplaca, Mihai
lem, Alma, Brateiu. In acelaşi timp, 
în alte unităţi, la Răvăşel, Tălmaciu, 
Şelnnbăr, Ocna Sibiului, Alămor, 
Loamneş, Hosman, Nocrich, Merghin- 
dcal ş.a., ritmul în care se desfăşoară 
această acţiune este nesatisfăcător.

Peatru a se crea condiţii optime 
extinderii trifolienelor — bază a ba
zei furajere — este necesar ca în cel 
mai scurt timp întreaga prdoueţie de 
săminţă să fie pusă la adăpost. Mai 
ales în zona consiliilor intercoopera- 
tiste Axente Sever, Iacobcui, Loam
neş, Nocrich, Ocna Sibiului, Sibiu tre
buie să se acorde mai multă atenţie 
folosirii cu maximum de randament a 
„Gloriilor", iar acolo tmde trifolieneie 
tint căzute să ; t  ergani.-c. - recoltarea 
manuală şi treieratul cu batozele spe
ciale existente. De asemenea, este ne
cesară impulsionarea transportului pro
ducţiei obţinute la staţia judeţea«ă 
pentru decuscutare. In acest mod, se 
vor crea premise dezvoltării sectorului 
creşterii animalelor în judeţul nostru.

Tn complexa acţiuna de gospodărire 
Judicioasă st materiilor prime, mate
rialelor, energiei electrics ere., com
bustibilul ocupă un loc important în 
balanţa energetică a ţării şi, în acelaşi 
timp, în cea economică a fiecărei uni
tăţi productiva sau neproductive. Iată 
de ce, în majoritatea întreprinderilor 
industriale dm judeţ, colecţivele de 
oameni -ai muncii, sub directa îndru
mare a organizaţiilor de partid, au 
înscris la loc de frunte preocupările 
al căror numitor comun îl constituie 
mat buna gestiune şi folosire a carbu
ranţilor. Este remarcabilă, în acest 
sens, experienţa pozitivă, demnă de 
urmat, a salariaţilor de la întreprin
derea de exploatare — transport călă
tori şi mărfuri din Sibiu.

Fiind o mare consumatoare de ben
zină, motorină şi ulei, datorită speci
ficului activităţii ce o desfăşoară, sus- 
numita unitate a reuşit să-şi gospodă
rească consumurile astfel îneît bilanţul 
celor opt luni parcurse de la începutul 
anului consemnează muma; rezultate 
pozitive. Iată, de pildă, cum din cei 
aproape 400 mii lei cât reprezintă tw- 
neficiile realizate peste plan, circa 
jumătate se datoreso economiilor1 obţi
nute la carburanţi. Astfel că econo
mia realizată la preţul de cost al în
treprinderii este de 1,8 milioane lei.

Care este secretul succesului repur
tat? Răspunsul este cit se poate de 
simplu. El constă în stilul de lucru al 
colectivului, în exigenţa cu care sínt 
întocmite şi urmărite evidenţele pri
vind preţiosul carburant. Am putea 
spune că masa de salariaţi, în frunte 
cu comuniştii, a intentat un adevărat 
proces risipei de benzină, motorină sau 
ulei. Consumul de carburanţi se ţine 
pe fiecare maşină în parte, urmărin- 
du-se semidecadal (adică din 5 în 5 
zile) încadrarea in normative. De în
dată ce se constată o depăşire a con
sumului, cei în cauză sínt afişaţi pe 
nn panou aflat la intrarea în între
prindere, iar în paralel, atelierul de 
care aparţine autovehiculul verifică, 
pe Ioc, starea tehnică de funcţionare 
a acestuia. Sínt şi cazuri cînd depă
şirile de consumuri se datorează negli
jenţei şoferului. Atunci măsurile admi
nistrative (soldate cu imputarea pier
derilor) au menirea de a readuce la . . .  
linia de plutire, şoferul prea „generos* 
pe „buzunarul* statului.

După cum ne informa Dumitru To- 
dircasa, secretarul comitetului de 
partid al întreprinderii, . numărul ce
lor asupra cărora se acţionează pe a- 
ceastă cale este în continuă scădere, 
ajungîndu-se ca, lunar, cifra să nu 
depăşească 5—6, comparativ cu 30-—40

SITUAŢIA
recoltării trifoliene- 
lor pentru săminţă 

în cooperativele
agricole, pînă la data 
de 28 septembrie

Cifrele înscrise reprezintă pro

centul realizărilor la această acţiune 

pe consilii intercooperatiste

C .A .P . m ed ia şr
a încheiat 

insămîntările 
de toamnă

Intr-o telegramă adresată Comi
tetului judeţean Sibiu al P.C.R. de 
către organizaţia de partid şi con
siliul do conducere al C.A.P. Me
diaş, se raportează că ieri, 29 sep
tembrie, cooperatorii din această 
unitate au încheiat campania insă- 
■mîn,ţărilor de toamna.

„Muncind cu elan pentru reali
zarea optimă a tuturor sarcinilor 
ce revin unităţii noastre — se spu
ne printre alfele în telegramă — 
cooperatorii; din Mediaş îşi expri
mă adeziunea totală şi profundul 
lor ataşament faţă de politica înţe
leaptă a Partidului Comunist Ro
mân, răspunzând prin fapte scriso
rii adresate de tovarăşul NICOLAE 
CEAUŞESCU, lucrătorilor din a- 
grîcultură“.

De asemenea, cooperatorii de la 
C.A.P. Mediaş se 'angajează să de
păşească prevederile planului la 
cultura griului cu 40 la sută.

r
I Detalii ale combaterii 
■ unui fenomen deosebit deI

Preocupările în  plan social ale 
partidului şi statului nostru, gândi
te în perspectivă ştiinţifică şi in 
lumina importanţei lor deosebite,

I au în vedere şi complexa problemă 
a natalităţii,

După cum bine se ştie, în direc-

I ţia amintită, a fost stabilit şi apli
cat un complex de măsuri cu largi 
implicaţii de ordin politic, econc-

I mic, legislativ şi, evident, social, 
Dacg, e să concretizăm materializa-

I rca acestora, vom avea î* vedere 
.înfiinţarea de maternităţi, creţe, 

_ cămine de Ti, mărirea capacităţii a- 
) cestora, măsurile care privesc îmbu-
£ nătăţirea condiţiilor de asistenţă

I  medicală a femeilor gravide şi a 
mamelor, precum şi stimularea ma
terială şi morală a femeilor cu co-

I pii. Consecinţa acestor măsuri s-a 
vădit în  înregistrarea unui impor—

i tant spor natural al populaţiei.
In apărarea natalităţii şi optimi

zarea relaţiilor sociale car® privesc

I  viaţa copilului şi a femeii însărci
nat1: — de înţeles- fiind interesul

I  maxim al societăţii ca naţiunea să 
nu fie slăbită printr-o scădere for
ţată a numărului normal de naş- 

^ ^ ^ tc r i  — s-au întreprins şi măsuri pe

plan legislativ, 'măsuri care privesc 
înfăptuirea dezideratelor amintite. 
Concret, ne referim la adoptarea, 
la 1 octombrie 1966, a Decretului 
nr. 770 cu privire Ja reglementarea 
întreruperii cursului sarcinii, prin
cipiul de bază vizînd interzicerea 
provocării avortului.

Evident, faţă cu aceste dispoziţii 
imperative, care interzic întrerupe
rea cursului sarcinii şi a căror în-

femeit într-o stare de 
poate fi înlăturat

pune viaţa 
pericol care nu 
printr-us alt mijloc". Aşadar, este 
vorba, cumulativ, de faptul că. sar
cina ar pune în pericol însăşi via
ţa femeii şi de*acela că '.pericolul 
■nu poate fi înlăturat prin alt mij
loc. Este evident! că 'orice deroga
re de Ia aceste condiţii este consi
derată infracţiune şi sancţionată ca 
a tare.

I
nociv I

I 
I

Să cunoaştem şi să respectăm legile ţării
călcare este sancţionată de legiuitor 
cu pedepse privative de libertate, 
în niod cu totul excepţional, pen
tru  motive temeinice şi limitativ 
prevăzute de art. 2 din menţionatul 
decret, întreruperea sarcinii va fi , 
autorizată de o comisie special in- ! 
stituită pe lingă Consiliul popular 
judeţean, formata din cadre mccT- : 
cale, de miliţie şi din procuratură.

Să notăm prima dintre cele şase ■ 
excepţii, limitativ prevăzute de le
giuitor: avortul terapeutic determir 
nan de împrejurarea că „sarcina ar

O altă excepţie de la dispoziţiile 
prohibitive o constituie aşa-zisul 
ayort eugenie,\ justificat de faptul 
că „unul din părinţi suferă de o ‘ 
boală gravă, care se transmite 'ere
ditar, sau care determină nulilor» 
maţiuoi congenitale grave" (art. 2 
lit. b din Decretul 770/1966).
. Io t in categoria avortului euge
nie, care, însă, prezintă şi aspec
te; avortului social, intră , şi situa
ţiile cînd întreruperea sarcinii este 
justificată de faptul că „femeia este 
în virstă de peste 40 de ani", apre.

ciindu-se că vîrsta înaintată a fe
meii însărcinate poate avea o in
fluenţă negativă asupra stării fizice 
ori psihice a copilului, iar pe de al
tă parte apare problematică per
spectiva îngrijirii şi creşterii pe tot 
timpul necesar. Termenul de 45 de 
ani a fost redus la 40 prin Decre
tul nr. 3 din 1972.

Un alt caz, de asemenea în con
tingenţă cu avortul social, este a- 
cela oînd „femeia însărcinată pre
zintă invalidităţi grave fizice, psi
hice sau senzoriale", (această stare 
nepermiţându-i femeii să asigure 
copilului creşterea şi îngrijirea ne
cesară). Tot îţi categoria avortului 
social, încuviinţat de lege, intră şi 
circumstanţa că „femeia a născut 
4 copii şi îi are în îngrijire*. Evi
dent, pentru justificarea întrerupe
rii sarcinii nu este suficient ca fe
meia să fi născut 4 copii, ci tre
buie să-i şj aibă în îngrijii':.

In final, să amintim şi cazul a- 
vortului etic, cînd întreruperea

T -............................  -
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IO AN MOŢA
preşedintele I x'ibunalului judeţean 

Sibiuani", apr«» Sibiu

cit reprezenta această categorie in anii 
trecuţi. Factorul principal, care a ac
ţionat în direcţia îmbitnătăţir» situa
ţiei, I-a constituit intensa muncă de 
propagandă dusă de comunişti pe li
nia ridicării nivelului conştiinţei sa
lariaţilor. „Iii fiecare adunare generală 
a organizaţiilor de bază am analizat 
problemele economice ce le ridică mai 
buna gospodărire a combustibilului, 
vorbindu-le pe larg oamenilor despre 
ce înseamnă cîteva zeci de kilograme 
de benzină pierdută sau economisită 
— ne spune D. Todireasa. In acelaşi

timp, la rîndul lor, comuniştii duceau 
cuvîntul nostru mai departe, în 'colec
tivul în care munceau. Aşa am ajuns 
să înregistrăm astăzi rezultatele care 
se văd".

Intr-adevăr, aşa au reuşit cei de la 
întreprinderea de exploatare — trans
port călători şi mărfuri din Sibiu să' 
obţină, după opt luni de activitate, 
economii la benzină în valoare de 
peste 100 mii lei, Ia motorină de 
circa 30 mii lei, iar la ulei de 50 mii 
lei.

V. DUMBRĂVI- ANU

E nergia e lectr ică

Iluminaţie... de gală 
şi cheltuieli pe măsură

Mi se pare inutil să încerc să de
monstrez că verbul „a gospodări* se 
conjugă la fel, indiferent de domeniul 
la care îl raportăm şi de cantităţile 
cu care operăm. Cu alte cuvinte, pe 
nimeni nu trebuie să lase indiferent 
chiar şi consumul inutil al luminii la 
un bec de 25 w. De fapt, de aici, de 
la lucrurile „mărunte“, de la pierde
rile „nesemnificative" se conturează 
atitudinea unei conduceri de unităţi, 
a unui colectiv. De la aceste nevino
vate becuri de 24 W se proliferează 
risipa şi indiferenţa care încarcă pre
ţurile de cost şi se constituie în daune 
însemnate la nivelul economiei naţio
nale.

O socoteală rapidă dovedeşte că fn 
judeţului nostru 7,5 la sută din con
sumul anual de energie electrică se 
repartizează iluminatului public, ge
neral şi comercial. Comparativ cu e- 
nergia „înghiţită" de micii Şt marii 
consumatori de forţă — peste 75 la 
sută — procentul de mai sus ar putea 
să pară unora infim. Do aici, o oare
care doză de indiferentă, exigentă sub 
limita admisibila. Evident, constatarea 
nu poate fi generalizată.

Edificatoare sinn în acest sens re
zultatele unor controale efectuate de 
Inspecţia energetică îii oraşul Cisnă- 
die, cu cîteva zile în urmă, rezul
tate care pun în lumină lucruri şi 
mai bune şi mai rele în ceea ce pri
veşte preocupările din domeniul eco
nomiei energiei electrice.

In -oraş, ilunţinatul public se înca

drează întocmai în măsurile de raţio
nalizare a consumului. Economisire* 
kilowatt-orelor continua aşadar, con
comitent cu preocupările sporita ale 
şefului sectorului de distribuţie, 
Gheorghe Brădeanu, de a respecta „la 
amănunt" planul de măsuri şi de a 
urmări permanent înlocuirea lămpilol 
defecte sau arse.

Din păcate, s-ar părea că ce se eco
nomiseşte cu o mină, se risipeşte cu 
cealaltă. Cel puţin aceasta ne-au do
vedit-o investigaţiile prin cîteva uni
tăţi comerciale din Cisnădie unde ilu
minatul de pază şi al . vitrinelor după 
terminarea programului se situează cu 
mult peste strictul necesar. La Maga
zinul „Antilopa" cinci tuburi ardeau 
în vitrină şi cinci în interior. Ca să 
fie! Situaţii similare la „Ultima modă", 
„Menajul", „Mioriţa", Alimentara din 
str. 1 Mai nr. 14. Iar la magazinele de 
legume şi fructe din, str. Băii şi 
1 Maî stau aprinse toate lămpile. Inu
til şi costisitor obicei. . .

Ce se intîm pll în cursul zilei?
Intre ó rele 11 si 12. pe o zi în, care 

soarele se afla în toate drepturile sale, 
au fost găsite arzând fără rost o mul
ţime de lămpî la magazinele „Fileta" 
(4 tuburi fluorescente), „Ultima.modă" 
(28 tuburi), „Licurici" (7 tuburi), „Li
brăria" (16 tuburi), „Mioriţa" (18 tu-
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La închiderea cursurilor de 
pregătire a propagandiştilor

In municipiile Sibiu şi Mediaş, 
după două săptămîni, în care au 
fost prezentate expuneri, au avut 
loc dezbateri şi discuţii, s-au în 
cheiat cursurile de pregătire a pro
pagandiştilor care vor conduce în 
■noul an d1; învăţământ de partid 
cursurile in organizaţiile de bază 
din unităţile economice, întreprin
derile şi ' instituţiile judeţului nos
tru. In acest an de învăţă mân t,- 
parte din dezbateri vor avea loc 
în cadrul adunărilor generale ale 
organizaţiilor de bază şi vor cu
prinde pe toţi membrii de partid. 
In acest sens, pregătirea propagan
diştilor a fost axată mai ales pe 
problemei: actuale ale politicii in
terne şi externe a .partidului şi sta
tului nostru, pe sarcinile imediate 
ale organelor şi organizaţiilor de 
partid, ale tuturor oamenilor mun
cii în vederea realizării obiectivelor 
actualului cincinal înainte de ter
men.

Cu prilejul închiderii cursurilor 
dc pregătire în  două centre ale ju
deţului, Sibiu şi M'tdiaş, tovarăşul 
Richard Winter, prim-secretar al 
Comitetului judeţean Sibiu al 
P.C.R., membru supleant al Comi

tetului Executiv al C.C. al P.C.R., 
a făcut- o exipunere asupra stadiu
lui îndeplinirii principalilor indica
tori economiei şi fi*anciari la. ni
velul economiei judeţului nostru, a 
sarcinilor c» revi» organelor şi 
organizaţiilor de partid pentru în 
deplinirea exemplară a  angajamen
telor, a tuturor indicatorilor anu
lui de producţie curent. Totodată, 
vorbitorul a făcut o amplă pre
zentare a dezvoltării viitoare a in
dustriei şi agriculturii sibiene, a ce
lorlalte compartimente ale activită
ţii sociale. Referindu-se Ia unele 
aspecte ale activităţi; partidului şi 
statului nostru în domeniul politicii 
externe, a rolului pe care statui 
nostru »1 joacă în viaţa internaţio
nală, tovarăşul Richard Winter s-a 
oprit îndelung asupra rezultatelor 
strălucitei vizite făcute (recent de 
tovarăşul INicolao Ceauşcscu şi de 
către tovarăşa Elena Ceauşcscu, în 
ţările Americii Latine, ircliefiad 
contribuţia conducătorului partidu
lui şi statului .nostru la stabilirea 
unor relaţii da prietenie, de respect 
reciproc şi colaborat® ca toate po
poarele lumii.
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•  24 d e  o r e  •  24 d e  o r e  •

în judeţ
•  Azi, 30 septembrie, formaţia 

de muzică populară a Casei arma
tei pre'ziatl îu comunele Ighişuî 
Vechi ?i Alţîna Spectacolul „Auziţi 
cum cântă ţara“.

Tos azi, la ora 19, îa Casa arma-* 
tei cu concursul Muzeului Bruken- 
riial, fn ciclul „Prieteni ai muzeu
lui", ara ioo expunerea însoţită de 
proiecţii ...Fenomenul artistic al 
Renaşterii“.

•  In fostul local al Consiliului 
popular orăşenesc Agnita a  fost a- 
uneaajat şi pus la dispoziţia consu
matorilor un .modern „Cafe-bar“. 
Localul, deosebit de bine plasat, do
ta t cu mobilier nouţ funcţional, 
realizat de unităţi ale Cooperaţiei 
meşteşugăreşti lo'caîe ş i ' ale între
prinderii d® producţie şi prestări 
construcţii a cooperaţiei, dc con
sum, asigură o ambianţă .plăcută, 
şi condiţii pentru o buna-şcrvirc.

•  24 d e  o r e  •  24 d e  o r e  • a
A
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Decada
cărţii româneşti

Trad noimi în viaţă istoricele do
cumente ale plenarei Comitetului 
Central al Partidului Comunist Ro
mân din 3—5 noiembrie 1971, ho- 
tăririle Conferinţei Naţionale a 
partidului, cele 25 de edituri ro
mâneşti acoperă o largă arie te
matică, avînd în vedere ca sarcina 
principală participarea la acţiunea 

1 complexă de perfecţionare a con- 
i ştiinţei .socialiste a maselor. Promo- 
J vînd creaţia literară, artistică şi 
î  ştiinţifică contemporană româneas- 
î  că, editurile desfăşoară totodată o 
ij amplă acţiune de valorificare criti

că a moştenirii culturale naţionale, 
preluarea valorilor consacrate, cla
sice şi contemporane, din literatu
ra, arta şi ştiinţa universală.

Deosebit de concludentă este di
namica producţiei editoriale. In 
timp ce în perioada 1961—1966 
media titlurilor editate în cursul ţi
nui an era de 7 764, iar tirajul de 
68 730 000 în  anii 1970—1972 me
dia anuală a titlurilor editate a 
fost de 9 748, iar a tirajului de 
86 957 000.

Conform statisticilor UNESCO, 
România se numără printre pri
mele 15 ţări care produc cel mai 
mare număr de titluri la 1 milion 
de locuitori.

Circulaţia cărţii româneşti în 
străinătate a înregistrat o dezvolta
re Iară precedent. Románia între
ţine astăzi relaţii comerciale în do
meniul coeditărilor şi 'exportului de 
carte şi articole culturale cu 44 de 
ţări.

In peiroada 1944—1972 au apă
rut în diverse ţări ale globului pes
te 2 000 de cărţi, creaţii remarcabi
le ale oamenilor de ştiinţă şi ale 
scriitorilor români. Lucrări ale to
varăşului Nicolae Ceauşescu, ca şi 
monografii înfăţişînd viaţa şi acti
vitatea secretarului general al 
partidului au apărut în ţări ca: 
Franţa, Anglia, R.S.F. Iugoslavia,

R. F. Germania, Finlanda, Japonia, 
Israel, Italia, Argentina, Brazilia, 
Belgia, Olanda, Elveţia, Austria.

Numaj în anul 1972 prezenţa 
dicurilor din România a fost în
registrată la peste 40 de expoziţii 
şi tîrguri internaţionale de carte.

Alături de ridicarea calităţii pro
ducţiei editoriale, lucrătorii din re
ţeaua de librării au contribuit şi 
contribuie prin munca lor plina de 
entuziasm la dinamica tirajelor.

Dacă ne referim la localităţile de
servite de Centrul de librării Sibiu, 
dinamica desfacerii cărţilor este ur
mătoarea: 1970 (anu] înfiinţării 
centrului) 100 la sută, 1971 — 106 
la sută, 1972 — 132 la sută, 1973 
— 153 la sută, ceea ce înseamnă 
că fiecare locuitor a cumpărat o 
carte în plus în anul 1973 faţă de 
anul 1970.

Aflată la a patra ediţie, „Decada 
cărţii româneşti“ are loc în acest 
an în perioada 1—10 octombrie 
1973.

In cadrul acestei manifestări, 
Centrul de librării al judeţului Si
biu organizează o serie de întâl
niri ale unor reprezentanţi ai edi
turilor şi ale unor scriitori cu pu
blicul cititor. Vor avea loc zilele 
editurilor: .politica, Emin'îscu, U- 
nivers, Meridiane, tehnică şi Dacia.

In vederea creării unui cadru cit 
mai larg decadei cărţii româneşti 
vom organiza ştanduri — expoziţii 
cu vînzare în principalele întreprin
deri şi şcoli din municipiile Sibiu 
şi Mediaş, precum şi din oraşele 
Cisnădie şi Copşa Mică.

REIM AR ALFRED UNGAR 
director al Centrului de librării 

Sibiu

lument leatrului 
de stat din Sibiu

Un grup de actori a-i teatrului si- 
bian se află în turneu prin ţară în 
perioada 20 septembrie — 7 octom
brie, susţinind pe scenele diferitelor 
localităţi spectacole cu piesa „Gaiţele“ 
de Al. Kiriţescu, în regia lui Ion De- 
loreanu şi scenografia Mariéi Bodor. 
Spectacolul s-a prezentat în premieră 
la festivalul „Cibinium“, obţinând, ca 
o anticipaţie la acest turneu, adeziu
nea caldă a publicului. In localităţile 
deja vizitate, Tîrgu Neamţ, Botoşani, 
Suceava, această piesă binecunoscută 
în ţară, a reuşit să atragă numeroşi 
admiratori pentru arta dramatică, pen
tru activitatea teatrului sibian.

Prin telefon ae-am interesat de at
mosfera în care au fost primiţi sibienii

DIALOG CU CITITORII

9  în urma sesizării dv., tovarăşe 
Vasile Moroşa» din Sibiu, au fost luate 
unele măsuri. Astfel, _ maistrul con
structor loan Buta, care conducea lu
crările de izolări cu bitum a planşcu- 
I ni Şcolii generale nr. 18 din Sibiu, 
şi care nu a luat măsurile de pro
tecţia muncii pentru asigurarea securi
tăţii zonei de lucru respective, a fost 
sancţionat contravenţional. Pentru evi
tarea accidentelor în timpul lucrări
lor s-a dispus respectarea întocmai a 
tuturor normelor de protecţia muncii.

9  Sîntcm în măsură să vă comu
nicăm, tovarăşi loan Şerbu, Gh. Tatu, 
Pavel Plejca, Mircea Pleşca şi Martin 
Zeiwort, că Mihai Gheorghe (Sibiu) 
lucrează tinichigeria fiind angajat cu 
munca la domiciliu de către coopera
tiva Tălmaciu. I s-a pus însă în ve
dere să nu mai lucreze în orele desti
nate odihnei, respectîndu-se astfel Ho- 
tărîrea nr. 6 a Consiliului popular al 
municipiului Sibiu.

9 Iată că lucrurile se reglemen
tează, tovarăşe Gustav Gross, din Me
diaş. Organele competente au dispus 
anularea contractului de închiriere 
atribuit lui Radu Popa pentru tere
nul în discuţie. In acelaşi timp i s-a 
pus în yedere şi demolarea atelieru
lui de tîmplărie construit fără autori
zaţie.

Intr-un viitor apropiat Comitetul 
executiv al Consiliului popular al mu
nicipiului Mediaş va decide ce se ,ya 
face cu terenul respectiv. *

9 Iu strada Doinei din Sibiu au
fost atribuite locuri pentru construirea 
de locuinţe proprietate personală. Ma
joritatea cetăţenilor îşi confecţionează 
cărămida la faţa locului. Arderea a - 
cestor cuptoare durează maximum 
două zile. Protejarea mediului încon
jurător, tovarăşe D. Miclea, după cum 
am fost asiguraţi — se face prin lua
rea unor măsuri corespunzătoare im
puse celor în cauză.

9 Intr-adevăr, tovarăşe I. Socaciu. 
în  perioadele cu multe intemperii ca 
urmare a creşterii nivelului apelor Ci- 
binului în repetate rînduri, malurile 
tui fost avariate. Pentru preîntîmpina- 
Vea inundaţiilor s-a întocmit documen
taţia necesară, iar malurile vor fi aduse 
în stare optimi. Considerăm valoroasă 
propunerea dv. şi ne bucură remarca 
privind frumoasele realizări obţinute 
prin muncă patriotică de tinerii din 
oraşul Sibiu.

Puteţi fi sîgut că atunci cînd vor fi 
chemaţi îşi vor aduce din plin con
tribuţii* «i U  această lucrare.

V. ŞERB

şi îndeosebi de atmosfera creată de ei 
pe parcursul turneului. Iată ce ne co
munică directorul şi regizorul Teatru
lui de stat din Botoşani, Eugen Danu- 
şaî „Spectacolul sibian a fost o 
delectare pentru întregul colectiv bo- 
toşenean, pentru spectatorii noştri. 
Reprezentaţia s-a bucurat de un mare 
sucoes, s-a jucat cu sălile arhipline la 
matineu şi seara. Interpretările ce 
s-au detaşat vizibil aparţin actriţei e- 
merite Lulu Savu, care a jucat cu 
deosebită savoare rolul Anetei Dudu- 
leanu, apoi Nicu Nkulescu, în Jorj, 
Doina Alexe, Manuela Marinescu. In 
ansamblu spectacolul a fost curat, in
teresant, cu o satiră bine urmărită, ex
celent pusă în pagini; se simte mina 
lui Deloreanu, un vechi prieten al tea
trului nostru, care dirijează cu acui
tate stilul ironic la adresa Duduleni- 
ior. Decorul Mariéi Bodor ni s-a părut 
deosebit de funcţional şi realizat într-o 
cromatică plăcută, sugestivi. Ia schimb 
au fost şi nişte îngroşâri, satira a fost 
dusă exagerat spre grotesc în anumite 
interpretări (cele două bătrîne, de e- 
xemplu). In rest, un spectacol plăcut, 
cu personalitate".

De asemenea, directorul Casei de 
cultură din Tirgu Neamţ, Nicolae I- 
vanciliin, ne-a mărturisit: „Actorii si- 
bieni au realizat un mare succes, ob
ţinut prin ţinuta artistică avută, prin- 
tr-o  interpretare care au a degradat 
noţiunea de turneu printr-un eventual 
joc neglijent“.

Bucurîndu-ne cu toţii de deosebita 
primire făcută sibienilor, de aprecie
rile merituoase pe care le-au primit 
credem în continuare în succesul lor 
şi aşteptăm să-i răsplătim cu aplauze 
ş! acasă, la Sibiu.

F. RÄDULESCU

Activitate febrilă la cercul de ceramică al Casei pionierilor din Sibiu

Foto: FRED NUSS

Casa pionierilor din Sibiu

în al 20 -lea  an  
d e activitate

Peste 3 000 de elevi din municipiul 
Sibiu vor participa duminică, 30 sep
tembrie a.c., incepînd cu ora 10, la 
deschiderea festivă a celui de-al 20-lea 
an de existenţă a Casei pionierilor. 
Totul a fost pregătit în cele mai mici 
amănunte, pentru ca şi în acest an, 
jubiliar, pionierii să-şi poată desfăşura 
activitatea în condiţii optime, în ca
drul celor 19 cercuri.

Rezultatele obţinute în anii prece
denţi de către pionierii şi şcolarii, în
scrişi la cercurile Casei pionierilor din 
municipiul nostru, au dovedit buna 
pregătire a acestora şi faptul că activi
tatea depusă de ei contribuie la for
marea lor civică, ia orientarea lor şco
lară şi profesională. Astfel, Cineclu- 
bul funoţionează şi anul acesta, expe
rienţa anilor trecuţi dîndu-ne credin
ţa că rezultatele vor fi cel puţin tot 
atît de bune. Spunem aceasta pentru 
că anul trecut pionierii din acest cerc 
au obţinut premiul I la festivalul re
publican pionieresc, pentru cel mai 
bun film documentar artistic şi pre
miul pentru cea mai bună imagine co
lor.

Membrilor cercului de desen, parti
cipanţi la expoziţia republicană de 
desene ale pionierilor, le-a fost acor
dat tot premiul I. De asemenea, se re
marcă toc mai mult activitatea cercu
lui de electronică, care s-a clasat pe 
locul al III-lea la concursul republi
can „Vînătoare de vulpi".

Nu trebuie să uităm faptul că s-au 
obţinut mai multe medalii d i  aur şi 
argint în cadrul concursului „Miniteh- 
nicus“, de către cercurile tehnice, ca
re s-au remarcat astfel in întreaga 
ţară. Tradiţia lor bogată şi rezulta
tele obţinute piuă acum arată serio
zitatea cu care muncesc tinerele noas
tre vlăstare, pasiunea lor pentru cer
cetarea şi creaţia tehnică. în acest an 
festivalul „Cibinium“, a dat prilejul 
cercului d'i ceramică al Casei pionieri
lor să se afirme încă o dată.

Amintind aceste „performanţe“ nu 
trebuie să uităm că şi celelalte cercuri 
au desfăşurat o activitate. încununată 
de rezultate frumoase. Expoziţiile cer
cului foto sau ale celui de desen-pic. 
tură, numeroasele concursuri la care 
au fost prezenţi şi componenţii cercu
rilor de radio, aeromodek, kam ui 
sau cenaclului literar, ca şi spectacolele 
prezentate de cercurile de balet, muzi
că vocală, fanfară, muzică populară 
(care a obţinut o menţiune la festiva
lul cultural-artistic, faza pe ţară), ori 
de teatru, s-au bucurat de mare succes.

Creaţiile cercurilor de artizanat, ţe
sut sau legătoria de cărţi nu mai au 
nevoie de prezentare fiind deja bine 
cunoscute.

Activitatea desfăşurată în aceasta 
„cetate de creaţie", de formare a tine
rei generaţii, poate fi cunoscută mai 
bine prin activitatea desfăşurată de 
cercul micilor corespondenţi, care îm
părtăşesc din experienţa lor şi a cole
gilor, elevilor din alte judeţe sau ţări.

Sub auspiciile acestor bogate tradi
ţii va începe noul an de activitate a 
Casei pionierilor din oraşul nostru. Nu 
ne îndoim că rezultatele obţinute pi
na acum sínt doar un punct de ple
care pentru o viitoare activitate care 
va fi încununată de rezultate şi mai 
frumoase.

CORNELIA AXINTE

A apărut nr. 911973, 
(septembrie), al revistei

Transilvania
Dedicat Sa întregime comemorării 

celor 150 de ani trecuţi de la moar
tea lui Gheorghe Lazlr, numărul pre
zintă personalitatea şi opera marelui 
cărturar şi patriot, în contextul reali
tăţilor social-economice, etnografice şi 
culturale, al devenirii istorice a spa
ţiului românesc care i-a dat naştere. 
Conceput ca o asociere între prezen
tarea activităţii lui Gheorghe Lazár şi 
o monografie a localităţii sale de başti
nă, Avrigul, numărul propune cititori
lor următoarele: articolul redacţional: 
Gheorghe Lazăr şi Avrigul; Georg'î 
Macovescu: Gheorghe Lazăr, ctitor de 
şcoală românească; Cronologie de Mi
hai Racoviţan; înştiinţare de toată 
cinstirea vrednică tinerime (fragment) 
de Gheorghe Lazlr, în cadrul rubricii 
„Album sentimental“; Dascălul de Ma
ria Fanache; Patosul cărturarului de 
Ilie Guţan; la rubrica de „Studii", Va
sile Netea scrie despre Gheorghe La
zăr şi istoriografia română, T. Mihăj- 
lescu şi B. Popa despre Gheorghe La
zăr, inginerul, loan N. Ciolan sem
nează Date vechi; tîlcuri noi, iar A- 
lexandru Vilan despre Gheorghe La
zăr şi filozofia; fragmente din „Poe
mul dramatic în trepte“. Iezerul, de 
Cristofor Dancu; Avrigul de Mircea 
Zaciu; capitolele: „Avrigul în coordo
nate geografice (Cadrul natural de 
Victor Voicu Vedea), „ lAvrigul în 
coordonate istorice“ (Avrigul vechi 
de Thomas Nägler, Grănicerii români 
din Valea Oltului — stegari ai luptei 
naţionale de Carol Göllner, Secvenţe 
istorice de Gh. Pavelescu, Tradiţiile de 
luptă de Paul Abruda», Mărturii des
pre „glăjeria“ Avrigului de Mircea 
Stoia); la „Patrimoniu documentar*, 
revista publică Răscoala ţăranilor ro
mâni din Avrig, din anu] 1751, şi ro
lul Iui Gheorghe Lazăr în faza din ur
mă a acesteia de Onisifor Ghibu; Din 
folclorul Avrigului; capitolul „Avrigul 
în coordonate social-economice“ (Via
ţa Avrigului de Elena Roman, Evolu
ţia economiei agricole şi specificul a- 
gricol de Vaier Dekami, Ocupaţiile 
tradiţionale de Constantin Popa, Câ
teva consideraţii asupra gospodăriei 
ţărăneşti de Ştefan Palada, Aspecte ale 
modernizării satului Avrig de Rodica 
Atanasescu); studiul Dezvoltarea Avri
gului de la cătun la comună de Paul 
Niederipaier; reportajul Detalii pentru 
citeva ipostaze avrigene de Victor 
Domşa; capitolul „Avrigul în coordo
nate etnografici şi culturale", cuprin- 
zînd: Macroetichetă: Zona Avrigului. 
Specificul său de Cornel Irimie, Arta 
Avrigului de Laura Sîrbu; poezii de 
I. V. Spiridon, Cristofor Dancu, I. 
Dancu; Aspecte de artă şi arhitectură 
(Alexandru Lungu; Anemaria Hold- 
ner); Toponime din Avrig in comen
tariile localnicilor („Avrigul în coor
donate lingvistice*) de Vaier Deleanu 
şi Alina Călin; Teme de meditaţie de 
N. Prelipceanu.

Numărul est'î bogat ilustrat cu re
produceri color după obiecte de artă 
populară create la Avrig, cu fotogra
fii reprezentând aspecte caracteristice 
localităţii (fotografii de Gh. Lăzăroiu) 
şi cu planşe ilustrative.

note
A

înch is... cu sau fără  explicaţii
Intr-una din^ după-amiezile trecute. Mulţimea locuitorilor şi a vizita

torilor staţiunii Ocna Sibiului aştepta cu nerăbdare deschiderea magazi
nului de legume şi fructe, aparţinînd I.L.F. Sibiu. Orele 17, 18, Í 9 . . .  
Noroc că pe orar nu era afişat şi 20, 2 1 . . .  Cumpărătorii ar mai fi 
aşteptat.

In staţiune mai sínt încă două chioşcuri ale aceleiaşi întreprinderi. 
Unul, la intrarea în incinta restaurantului avea expusă pe tejgheaua din 
interior o ladă cu mere putrede, însă cil preţul scris mare pe o pungă 
de ambalaj. Un cîntar murdar, citeva lăzi răsturnate. Atît în interior, 
în spate, insă, o stivă de lăzi aruncate claie peste grămadă cu zemurile 
de fructe scurse pe pereţii năpădiţi de muşte şi viespi.

Celălalt, situat cam pe la mijlocul străzii principale, era mai bine 
„asortat". O ladă cu resturi de morcovi, una cu ceva ardei iuţi una 
cu citeva verzişoare aproape putrede şi alta cu coji de ceapă; pe raft 
şase sticle de oţet, iar pe tejghea terezia de la Un cîntar şi citeva greu
tăţi. In rest, murdărie cu grămada. Geamurile, pline de praf, cu urme 
de muşte şi trei perdele murdare trase în chip de obloane. Tot pe o 
pungă pusă la vedere în geam scria cu litere mari „Vindem jos". „Jos* 
însă n u , vindea nimeni deşi orarul era afişat pe uşile pecetluite cu bare 
de fier şi lacăte grele.

Unii din cumpărătorii care nu aveau cu ce-şi găti mîncarea au plecat 
„sus“, la magazinul I.A.S., situat lingă consiliul popular. Insă şi acolo, 
surpriză: după orar, trebuia să fie deschis, însă în realitate era tot 
închis. Un maldăr de lăzi cu varză trona pe trotuar, probabil în aştep
tarea gestionarului. Ce şi-o fi spus acesta? Dacă e deschis „jos“, de ce 
să mă obosesc să mai deschid şi eu „sus"?

GEORGE CIOBANU
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T I
CINEMA

SIBIU: PACEA:
La răscruce de vînturi 

(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30;
19,00; 21,00); ARTA: Departe de Tip- 
pei.iry (orele 10,00; 12,00; 14.30;
16,30; 18,30; 20,30); TINERETULUI: 
Grozavul din a V-a B (ora 10,00), 
O zi mai lungă decit ua an (orele 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20.30);
7 NOIEMBRIE: Să ne trăieşti Gnat 
(orele 10,00; 14.00; 16.00; 18,00:
20.00) ; INDEPENDENŢA: Aventurile 
lui Babuşcă (orele 11,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Grăbiţi a- 
pusul soarelui, seriile I şi II (orele' 
10,00; 14,00: 17.00: 20,001:. TINERE
TULUI: Un adevăr pe iumătate
(orele 16,30; 18,30; 20,30); I. L. CA- 
RAGIALE: Apa vie (orele 11,0C;
16,00; 18,00; 20.00).

CiSNADIE: POPULAR: Lumea ,e 
distrează (orele 11,00: 16,00; 18.00;
20.00)

AGNITA: 8 MAI: Ciprian Porum- 
bescu, seriile I şi II (orele 10,00; 16,0C;
19.00) .

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Filiera (orele 18.00: 20.00).

ap oi  n u  ni sus :  d  a u g u s t  ;
Drumul spre Vest (orele 17.00; 19,00).

OCNA SIBIULUI: Seceră vintul săl
batic (10,00; 17.00; 20,00).

BA7NA-BAI: Filiera (orele 17,00 şi
20.00) .

CÂRTI NOI

COPŞA MICA: Vacanţa la Roma 
iprele 10,00; 15,00; 17,00; 19,00).

□ TELEVIZIUNE
Ogăşanu, Mihai Fotino, Corina Chiriac, 
Olimpia Panciu, Cristina Stamate, 
Gelu Colceag, Gabriel lencek, Mihai 
Perşa şi alţii. 21,40 — Romantica. 
Fantezie coregrafică. 22,00 — Tele
jurnal. — Sport.

8,00 — Bună 
dimineaţa ! 8,30 — 

Cravatele roşii. 9,25 — Film serial: 
Daktari. 9,50 — Viaţa satului. 11,00
— Emisiune în limba maghiară. 12,30
— De strajă patriei. 13,00 — Album 
duminical. 16,20 — Magazin sportiv. 
Fotbal: Polonia—Ţara Galilor (preli
minariile campionatului mondial) — 
selecţiuni înregistrate de la Varşovia. 
•  Deschiderea congresului Comitetului 
olimpic international. Tiansmisiune de 
la Varna. •  Marele premiu al Europei 
la călărie — sărituri peste obstacole 
(manşa I). înregistrare de la Aachen. 
18,30 — Film serial: Arthur. Episodul 
XI 18,55 — Vetre folclorice. In zona 
de cîmpie a Banatului. 19,15 — Publi
citate. 19,20 — 1001 de seri: Mobv 
Dick (VII). 19,30 — Telejurnal. Săp- 
tămîna politică internă si internaţiona
lă în imagini. 20,10 — Reportajul săp- 
lămînii: Oraşul de lingă Teslui. 20,10
— Gala lunilor — Septembrie. Toam
na: cu Elena Cernei, Trina Petrescu, 
Dem. Rădulescu, Gică Petrescu, Virgil

FARMACII
Sibiu: Nr. 19, str. 

Turnului 14, teleíoa 
1 1079 (cu program special duminica 
între orele 7—13); nr. 24, str. N. Băil- 
cescu, 53, telefoa 1 34 28, (cu serviciu 
de noapte).

Mediaş: Farmacia nr. 38. Piaţa 23
August, 11, (cu serviciu de noapte), 
telefon 1 21 58.

TEATRU
jŞ v „• os -acBTe' mmm«
r ' ~nl Astăzi, la ora 20.Ĉ .

Teatrul de stat din
Sibiu va prezenta la Agnita un spect..- / 
col cu piesa Procurorul.

Casa de cultură a tineretului din
Sibiu, incepînd cu ora 20,00, organi
zează o seară de dans.

„Culegere de legi, 
decrete şi hotărîri".

Volumul 6. Editura politică; „Pionierii 
romanului românesc. De Ia Ion Ghica 
la G. Baronzi". Editura Minerva; Ber- 
de Mana: „Vatra încinsă". Roman. E- 
ditura Kriterion; Mircea Ivănescu: 
„Alte poeme“. Editura Albatros; „Car
tea celor o mie şi una de nopţi“. Voi. 
8 (Nopţile 502—615). Editura Miner
va; „Peştera duhurilor din muntele de 
la soare apune". Povestiri chinezeşti 
din perioada Sun (sec. X—XIII). Edi
tura Univers.

T i m p u l

Centrul meteorologic Sibiu comuni
că: Vreme în curs de răcire treptată, 
cu cerul temporar acoperit. Vor că
dea ploi slabe, intermitente.

Vintul va sufla slab pînă la potrivit 
din sectorul sud-vest. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse între 7 şi 12 
grade iar cele maxime între 16 şi 20 
grade.

P re tu ri la leg u m e-fru c te
P r o d u s u l U/M

Preţuri de 
contractare

Preţuri plafon 
de vînzare 

cu amănuntul

Ardei gras
Ardei capia roşu
Morcovi
Roşii de seră
Roşii sortate
Varză albă de toamnă
Vmete
Mere grupa A 
Prune grupa A 
Prune grupa B 
Prune grupa C 
Struguri E+S 
Struguri gr. M 
Strugurf gr. O
Nuci în coajă conform STAS 

nr. 1288-64

Ex. I II Ex. I II

kg 1,30 1,C0 0,75 2,10 1,65 1,25
s» 2,50 2,00 1,50 3,90 3,15 2,40
m 0,85 0,70 0,50 1,30 1,10 0,80

6,50 5,50 3,00 9,00 7,75 4,25
„ 2,00 1,50 1,15 3,10 2,50 2,00
» 0,60 0,45 0,35 0,90 0,75 0,b0
m 1,30 1,00 0,75 2,10 1,65 1,25
» 3,10 2,50 1,80 4,90 3,90 2,90
„ 2,25 1,75 1,30 3,40 2,70 2,00

1,95 1,50 1,10 3,00 2,35 1,75
» — 0,90 0,80 — 1,50 1,40

4,40 3,50 2,55 6,80 5,60 4,20
„ 3,90 3,00 2,25 6,15 4,85 3,80
m 3,50 2,70 2,00 5,60 4,50 3,50

m — 5,00 4,00 — P,35 5,90

Potrivit deciziei nr. 550/1973 a Comitetului executiv al Consiliului g 
popular al Judeţului Sibiu, preţurile de vînzare se aplică din ziua de ■ 
2 octombrie 1973. ;

întreprinderea 
de piese auto Sibiu
cu sediul în str. Sevastopol nr. 8, telefon 2 34 90, 
interior 122, recrutează personal după cum urmează:

— absolvenţi ai şcolii generale, în vîrstă de peste 
18 ani pentru meseria de ascuţitor de scule

— absolvenţi de liceu (băieţi şi fete) pentru 
cursul de perfecţionare postliceal în meseria 
de lăcătuş

înscrierile se fac la serviciul personal pînă la data 
de 15 octombrie 1973.

■

j întreprinderea 
j m ecanică Sibiu

. | recrutează candidaţi (băieţi şi fete) absolvenţi ai şcolii 
î generale de 8 ani pentru forma de ucenicie la locul
1 de muncă şi şcoală profesională — sesiunea septembrie
2 1973 — în următoarele meserii:

— strungar
— lăcătuş

j — frezor — rabotor
De asemenea, recrutează absolvenţi de liceu pen- 

j tru cursul de specializare postliceală cu durata de 
j 8 luni în meseria de strungar şi absolvenţi a 8 clase 
[ pentru cursuri de calificare de scurtă durata în mese- 
i riile de strungar, lăcătuş şi maşinist pentru pod rulant.

■7»

i

Baza judeţeană 
de aprovizionare 
tehnico-materială

cu sediul în Sibiu, Piaţa Republicii nr. 11 
angajează urgent:

— 30 manipulanţi în depozit
— 7 gestionari
— 1 electrician întreţinere, cu autorizaţie pen

tru înaltă tensiune
— 1 sudor electric şi autogen
— 1 lăcătuş întreţinere
Salarizare conform H.C.M. 914 şi Legii 12/1971.

U zin a  m e c a n ic ă  a  ag ricu ltu rii 
şi industrie i a l im e n ta re  Sibiu

, str. Constituţiei nr. 23
angajează de urgenţă prin concurs:

— şef de depozit.
Informaţii suplimentare se obţin la sediul unităţi 

biroul personal-învăţămînt.

î
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Mica publicitate a
CUMPĂR sau închiriez garsonieră, | 

Informaţii str. Nicolae Bălcescu 23, 
Ştcfănescu.

CUMPĂR acordeon Hohner. Scrieţi 
Iakab Margareta, post restant Sibiu.

CUMPĂR, în rate, casă mică, curte, 
grădină, ocupată, eventual întreţinere 
persoane în vîrstă. Ofer şi alte avan
taje. Adresaţi căsuţa poştală nr. 89, 
Sibiu.

CUMPĂR bicicletă import sovietică 
sau germană, stare nouă. Telefon 
2 37 34.

PIERDUT legitimaţie nr. 1743/1, 
eliberată de „Sticla“ Avrig, pe numele 
Aldea A«a. O declar nulă.

CAUT femeie îngrijire copil. Sibiu,1
RÜlcecm ív familia in o IVTatlip«.

PIERDUT legitimaţie nr. 186, elibe
rată de „Libertatea“ Sibiu, pe numele 

1 Avram Doina. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 124, elibe
rată de „Libertatea" Sibiu, pe «urnele 

I Costi» Vasile. O declar nulă.

VÎND maşină cusut Singer. Sibiu, 
str. 1 Mai 28, familia Mitucă.

VÎND apartament central două ca
mere, bucătărie, pivniţă, baie, pod, de
pendinţe, g3z, liber august. Reflec
tanţi serioşi. Telefon 7 40 83.

VINI) convenabil casă familială, str. 
Plevnei 14, cu schimb dc locuinţă. In
formaţii, familia Göllner.

PIERDUT legitimaţie nr. 8 792/3, 
eliberată de „Sticla“ Avrig, pe numele 
Gheorghiţă Paraschiva. O declar nulă.
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Locul membrUoir comitetului comunal
de partid —

A CO LO  UNDE SE HOTĂRĂŞTE 
SOARTA PRODUCŢIEI AGRICOLE

...........................- -= = 3

Este cunoscut faptul că îa  aceste 
eile hotărîtoare pentru soarta produc
ţiilor agricole ale anului viitor suflul 
mobilizator declanşat de cuvintele în
flăcărate conţinute de scrisoarea tova
răşului Nicolae Ceauşescu a capacitat 
şi angrenat la muncă activă pe toţi 
comuniştii, pe toţi lucrătorii şi spe
cialiştii ogoarelor pentru transpunerea 
în viaţă a preţioaselor indicaţii ale 
secretarului general al partidului nos
tru.

Un număr însemnat de unităţi coo
peratiste şi I.A.S. din judeţul nostru, 
demarîiid ia timp şi în condiţii optime 
lucrările de recoltare, pregătire şi în- 
sămînţare a terenurilor, au reuşit sa 
se situeze cu mult peste media înre
gistrată pe judeţ. Comitetele comuna
le de partid, mobilizáld în acest1; zile 
toate forţele umane şi materiale, des- 
făşurînd larg formele muncii politice 
de masă, se apropie, aşa cum este ca
zul la Roşia, Avrig, Chirpăr, Porum- 
bacu de Jos, de încheierea însămînţă- 
rilor la grîu, secară, fiind avansaţi şi 
la celelalte lucrări. De altfel, C.A.P. 
Mediaş a şi înch'eiat însămînţările.

Pe aceste coordonate ne-am propus 
analizarea la faţa locului a modului 
în care comitetul comunal de partid 
Laslea acţionează, sprijină şi impulsio
nează realizarea acestor importante 
lucrări de campanie.

Vineri, 28 septembrie, la ora 16, 
constatăm în Laslea că secretarul co
mitetului comunal de partid, loan Cio- 
răscu, lipseşte. Este plecat în conce
diu. Locţiitorul său, tovarăşul Con
s’,  útin Cenuşe, este şi el plecat de 
,4nineaţă la Sibiu (!). Dintru început 
roi se par anormale aceste lipsuri. Pen
tru că, după cum s1; ştie, nimic nu 
este mai important acum decit pro
blemele campaniei de recoltări şi gră
birea însămînţărilor de toamnă. A- 
cesta este cuvintul de ordine şi nimă
nui nu-i este îngăduit să-l încalc?. Cu 
atît mai puţin celor care le revine sar
cina conducerii întregii activităţi la 
nivelul comunelor noastre.

„în plenara comitetului comuna! de 
partid, care a avut loc la începutul a- 
csstci luni, fiecărui tovarăş i-au fost 
atribuite sarcini precise pentru tot 
timpul campaniei. De exemplu, ne re
latează tovarăşul E. Lazăr, eu răspund 
de întreaga muncă — recoltări, trans
porturi, insămînţări — la Floreşti un
de avem o brigadă a C.A.P.-ului. To
varăşul I. Sâman de brigada de la
Noul Săsesc, Gh. Dengel de cea de ia 
Rondola şi aşa mai departe“.

Conceptual s-a procedat bine. Mem
brii biroului, cu sprijinul celorlalţi co
munişti din brigăzile C.A.P., cu al

brigadierilor şi ş-efilor de echipe pot 
rezolva operativ toate situaţiile ivite. 
Dar dintr-o discuţie avută cu cîţiva 
cooperatori aflu că zi de zi se înregis
trează deficienţe în organizarea şi 
funcţionarea mijloacelor de transport, 
„în fiecare dimineaţă — ne spunea un 
sătean — ne certăm aici, la sediul 
C.A.P., pentru camioane“. Lipsa aces
tora îngreunează eliberarea terenuri
lor şi bineînţeles pregătirea acestora în 
vederea însămînţărilor.

Inginerul şef al C.A.P.-ului — Gh. 
Dobrescu — confirmă afirmaţia şi ac
ceptă o discuţie pe marginea situaţiei 
operative a lucrărilor.

— Azi am însămînţat 4 hectare la 
Rondola, alte cîteva la Floreşti şi la 
Noul. în total vreo 13 hectare. Adu
nate cu cele 85 pe care !■; aveam în
sămânţate pînă azi fac 98 hectare. 
(Din totalul de 375 hectare cit şi-au 
propus — n.n.). Aceasta, continuă in
ginerul, reprezintă 30 la sută din to
talul suprafeţei planificate.

Nu e char aşa, mă refer la calculul 
procentului, dar important este dacă 
s-au însămînţat cele 13 hectare cu griu. 
La Rondola, unde ne deplasăm im- 

reună cu preşedintei1; C.A.P.-ului, 
rigadierul Mihai Weber, care este şi 

membru al comitetului comunal de 
partid, aflăm că nu au fost 
însămânţate cele 4 hectare cu grîu.

— Pînă Ia ora actuală avem numai 
28 hectare de semănături din cele 70.

— La brigada pe care o conduceţi, 
ca să vă ajute la bunul mers al lucră
rilor din campanie, a fosr repartizat 
şi un membru a] biroului comitetului 
comunal de partid. Cum v-a ajutat? 
Cum se face că sînteţi aşa în urmă cu 
însămînţările?

— Eu nu ştiam . . .
— E vorba de tovarăşul Dengel. 

Cînd a fost ultima dată pe aici?
— Jtiu eu, acum vreo 4—5 z ile ...
Rezultă că sarcinile stabilite în co

mitetul comunal de partid nu au fost 
însuşite nici de membrii biroului şi 
că practic brigadierii sínt lăsaţi să se 
descurce cum pot. Mai rezultă, de a- 
semenea. că în ziua de 28 septembrie 
nici tovarăşul inginer şef al C.A.P., 
nici preşedintele nu au fost in cele 
12 ore lumină ale zilei, acolo unde se 
hotărăşte soarta producţiei. în această 
situaţie, pe ogoarele comunei Laslea, 
însămînţările au sporit în ziua res
pectivă numai cu u-n singur procent 
faţă de totalul suprafeţei planificat;. 
După ritmul acesta, e puţin probabil 
ca această lucrare să se termine înain
te de 1 decembrie.

La o recentă şedinţă . — care a a- 
vut loc îs ziua de 24 septembrie —

D e ta lii  a le  c o m b a te r ii  
u n u i fe n o m e n

(Urmare din pag. II

cursului sarcinii este justificată prin 
aceea că „sarcina este urmarea unui 
viol sau a unui incest“.

. Se cere menţionat faptul , că la 
aceste şase cazuri de avort legal, 
limitativ enumerate de art._ 2 din 
Decretul 770/1966, legea mai adau
gă şi unele condiţii restrictive, a 
căror neindeplinire constituie in
fracţiuni; şi se pedepseşte ca atare, 
raţiunea acestor condiţii restrictive 
avînd ca obiectiv reducerea la mi
nimum a riscurilor pentru viaţa, 
integritatea corporală şi sănătatea 
femeii însărcinate. Astfel, chiar în 
cazurile autorizate de întrerupere 
a cursului sarcinii, aceasta nu se 
poate efectua decit în primele trei 
luni a l; sarcinii. In mod cu totul 
excepţional, cînd se constata o sta
re patologică gravă, care pune în 
pericol viaţa femeii, întreruperea 
sarcinii se poate face pînă la şase 
luni, după luna a VI-a^întreruperea 
sarcinii nemaifiind îngăduită, dato
rită faptului că începind din luna 
a 7-a fătul poate să fie apt a 
duce o viaţă extrauterină.

In plus, legiuitorul a introdus şi 
o condiţie referitoare la persoane
le care pot efectua întreruperea 
cursului sarcinii, singurii autorizaţi 
fiind medicii obstetricieni-gmecologi. 
Orice întrerupere de sarcini făcu
tă de vreun medic, care nu este 
ia această specialitate, chiar _ da
ci este efectuată în  cazurile şi în- 
liuntrul termenelor prevăzute de 
Decretul 770/1966 constituie in
fracţiune de provocare ilegala a a- 
lortului, pentru care se prevede 
pedeapsa privativă de libertate, pre
lum şi interdicţia exercitării pro
fesiunii de medic, în condiţiile art. 
185, aliniatul 6, raportat la art. 64, 
lit. e din Codul penal.

t a  restricţiile menţionate legiui
torul a mai adăugat pe cea referi
toare la loc, care este precizat ast
fel: „unităţi sanitare de specialita
te" (art. 4, din Decretul 770/1966). 
Cu alte cuvinte, nici în cabinetul 
sau la domiciliul medicului, nici 
măcar îa  oricare instituţie medico- 
sanitară, ci numai intr-o secţie sau 
spital de p'bstetrică-glnecologie.

Prevederea prin lege a cazurilor 
limitative şi a condiţiilor restricti
ve este însoţită şi de instituirea u- 
nui control preventiv exigent şi 
obligatoriu. Se prevede, astfel, con
diţia obţinerii unei autorizaţii, 
ceea ce implică verificarea preala
bilă — din partea oomisiei anume

formată — a împlinirii condiţiilor 
prevăzute de lege pentru efectuarea 
avortului legal.

Orice întrerupere a cursului sar
cinii, prin orice mijloace, în afara 
condiţiilor admise de lege — fie 
că s-a comis cu consimţământul fe
meii însărcinate, fi; fără consimţă
mântul acesteia este încriminată 
prin lege şi sancţionată cu pedeap
sa privativă de libertate, iar pen
tru improbitate profesională refe
ritoare la medici se. prevede şi in
terzicerea exercitării profesiunii.

O altă faptă, care aduce atin
gere relaţiilor söcíale, vizînd viaţa 
copilului conceput precum şi sănă
tatea femeii însărcinate, o consti
tuie avortul provocat de femeie, 
adică săvârşirea unei acţiuni de na
tură a provoca întreruperea cursu
lui sarcinii, indiferent dacă între
ruperea s-a făcut de însăşi femeia 
însărcinată sau a fost efectuată de 
o terţă persoană, cu consimţămân
tul femeii însărcinate. Socialmente 
periculoasă, este considerată şi de
ţinerea de instrumente sau mate
riale avortive de către o persoană, 
în afara instituţiilor sanitare de 
specialitate. Nu importă dacă de
ţinerea instrumentelor sau materia
lelor avortive are loc la domiciliul 
făptuitorului sau într-un alt imo
bil, care îi serveşte de depozit, E- 
lementul material există şi în ca
zul în care făptuitorul a depus, în
chise într-o ladă sau valiză, instru
mentele sau materialele, la o terţă 
persoană, chiar daca aceea nu cu
noaşte conţinutul lăzii sau valizei.

Un alt aspect pe care vrem să-l 
■relatăm se referă la omisiunea de 
a anu*ţa efectuarea avortului. A- 
ceasta constă în fapta s medicului 
care, după ce a efectuai fără au
torizaţie legală întreruperea cursu
lui sarcinii, într-un caz de extremă 
urgenţă, nu a  anunţat despre a- 
ceasta organul competent în ter
menul prevăzut de lege. Dacă me
dicul a anunţat totuşi organele pe
nale că a efectuat un avort pentru 
caz de extremă urgenţă şi se con
stata că un asemenea caz nu a e- 
xistat, medicul răspunde şi pentru 
infracţiunea de fals în  declaraţie, 
în condiţiile agravantei concursului 
real de infracţiuni.

Acestea sínt unele di* aspectele 
exigente ale legii privind întreru
perea cursului normal al sarcinii, 
pe care am socotit util să fie în
făţişate, în scopul prevenirii comi
terii unor atari abateri şi a] evită
rii consecinţelor la care ar fi ex
puşi cei care le-ar nesocoti.

membrii biroului comitetului comunal 
de partid au analizat situaţia desfă
şurării lucrărilor. Dar cum au fost a- 
plicate măsurile stabilite, cum s-au 
materializat sarcinile atribuite fiecă
ruia rezultă din rînduriie d ; mai sus.

Este momentul şi cazul să fie traşi 
la răspundere toţi acei care se fac vi
novaţi de rămânerea în urmă a lucră
rilor agricole în această campanie, toţi 
acei care, primind "sarcini de partid, 
se ocupă de probleme care nu cores
pund efortului general îndreptat pen
tru asigurarea producţiei agricole a a- 
nului viitor. Numai astfel, îndeplinind 
cu fermitate sarcinile primit1:, factorii 
responsabili pot contribui la realiza
rea principalului deziderat al agricul
turii din aceste zile.

AL. CONSTANTINESCU

La C.A.P. Bruiu se lucrează 

la pregătirea patului germi

naţi» şi insăminţări. In foto

grafie: mecanizatorii Nicolae 

Helerea şi Nicolae Potor -  

executînd discuirea solului in 

hotarul „Cînepi", in vederea 

însăminţârii griului

Aici, la Bruiu, 
în plin podiş transilvan
(Urmare din pag. I)

gincra Maria Király (Aţi ghicit, soţia 
preşedintelui) — dc asemenea. Mecani
zatorii — tineri. Gheorghe Tudor, şe
ful secţiei, Gheorghe Tulbure, meca
nicul de întreţinere, Mihail Ongerth 
şi Andrei Artz — de la semănători, 
Nicolae Helerea şi Nicolae Potor — 
d : la discuri, şi toţi ceilalţi sínt ti
neri, prin faptele lor demne de lau
dă, prin vîrsta lor luminată din plin 
de aceste vremuri calme.

„Avem multe pămînturi eliberate. 
Peste 125 hectare. Arături — 50 hec
tare. Zilnic pregătim patul germinativ 
pe 30 hectare şi executam arături p ; 
16 hectare. Am semănat griul pe 
vţet^ 200 hectare, mult mai bine de 
jumătate din cit nc-am planificat — 
şi asta după ce la orz indicatorul pla
nificat a fost depăşit de realizări cu

6 hectare. Se „trage“ tare. Nu facem 
rabat la calitate. Dar îngrăşăminte chi
mice n-avem suficiente. Conform pla
nurilor noastre, însămînţările de toam
nă urmau să „absoarbă“ 124 tone su- 
perfosfat şi 55 tone azotoas1:. Şi-am 
folosit doar 50 tone. Mai avem 6 to
ne azotoas,e. Şi avem „restanţe“ din 
trimestrul II — 22 tone şi din trimes- 
titil III — 83 tone. Am dat, pentru 
grîu, 520 tone de îngrăşăminte na
turale. Şj vom mai da 400 tone. Pe 
lingă îngrăşămintele chimice ne-ar mai 
trebui 3—4 grape cu discuri. Asta 
pentru ca să ne descurcăm mai rapid 
în campanie. Pentru că, oricum, pînă 
la urmă t6t ne descurcăm noi“.

Şi itînărul inginer Anton Király se 
urcă în căruţă, dînd bice cailor. Mai 
sínt şi alte hotar; aici, la Bruiu, un
de este solicitată prezenţa preşedin
telui în aceste zile de plină bătălie 
pentru rodul bogat al pământului.

Cele 281 modele noi de stofe care au îmbogăţit colecţia întreprinderii 
„Libertatea“ Sibiu, oferite pentru contractările anuiui 1974, sínt apreciate 
de beneficiari pentru gama largă de poziţii coloristice, tuşeu plăcut etc. 
In fotografie: imagine din magazia de mostre din cadrul atelierului de 
proiectare produse unde Lucia Adamache, gestionar, şi Maria Sărindar 

confecţioner cartele, sínt preocupate de catalogarea noilor ţesături
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Scrisoare
adresată

U. / .  C .  C .
Simţim zi de zi,- în viata noastră, 

împlinirile socialismului. Şi-aici 
la Bruiu, s-au înregistrat transfor
mări profunde, satele noastre fiind 
viguros conectate la magistrala 
progresului social ai cărui făuritori 
şi beneficiari sintern. Cu atît mai 
distonante sínt, în acest context, 
deficienţele generate de unele men
talităţi depăşite de vreme.

Iată, de exemplu, în satul Şo- 
martin s-a început în  primăvară 
construirea unui superimagazin. 
„Conducerea” locală a cooperativei 
de consum de la Avrig manifesta 
nepăsare faţă de construirea acestui 

. obiectiv. De astă primăvară cele 
trei ziduri ridicate fac faţă ploi
lor şi vînturilor. Desigur, aici va 
fi pagubă mare. Cerem ca factorii 
de răspundere ai U.J.C.C. să plă
tească pagubele ce se vor înregistra 
şi să ia măsuri pentru construirea 
grabnică a supermagazinului. Şi tot 
de cooperaţia de consum ţine şi 
aprovizionarea reţelei noastre co
merciale. Aici însă se înregistrează 
o permanentă „secetă“ de materii

şi materiale de strictă necesitate. 
In cele două bufete săteşti se gă
seşte doar ţuică, „Rouă Carpaţilor“ 
şi.. . .  coniac de 150 lei sticla. Ber» 
n-am mai văzut la Bruiu de luni 
de zile. Din magazine lipsesc za
hărul, uleiul, sarea. Oaie aceasta 6e 
cheamă comerţ?Avem o brutărie 
comunală, dar 'brutarul trebuie să 
umble cu „sărut-mîna“ după droj
die!! In cofetărie de două săptămâni 
ou mai găsim „Sicola“, „oranjadă“ 
apă minerală, prăjituri. Cum se 
poate numi cofetăria care nu are 
■nici o răcoritoare?

Iată unele probleme care îşi aş
teaptă o grabnică rezolvare. Nu 
uitaţi, tovarăşi din conducerea 
U.J.C.C., că Bruiul nu se află la 
„capătul pământului", că şi aici 
trăiesc oameni care, alături de în
tregul popor muncitor, depun e- 
forturi evidente pentru construirea 
noii societăţi. Vă aşteptăm să vă 
faceţi mai bine datoria faţă de noi.

ION DRÄGAN 
primarul comunei Bruiu

Ilu m in a ţie . .. 
ş i cheltuieli pe măsură
(Urmare din pag. I)

(buri), Alimentara — autoservire (18 
tuburi) etc.

Prilej de meditaţie pentru Direcţia 
comercială judeţeană asupra modului 
cum se acţionează pe linia reducerii 
risipei şi a consumului de ener
gie electrică în unităţile sale. Bine
înţeles, meditaţia singura nu ne poate\ 
mulţumi. Aşteptăm măsuri neîntîr- 
ziatc.

Din nou la drum în căutarea kilo
waţilor pierduţi. La întreprinderea 
„Mătasea roşie”, în miezul zilei, ne 
întîmpină un adevărat sobor de tu
buri — peste 200 — toate uitate 
aprinse cine ştie de cînd. Numai în 
secţia finisaj, lingă iluminatoarele aco
perite de un strat gros de murdărie 
ard, ostentativ parcă, 100 de tuburi 
fluorescente. Probabil c mai comod sa 
învârteşti de Un buton decit să speli 
din cînd în cînd nişte geamuri. La 
atelierul mecanic am mai adăugat in 
contul risipei încă 40 de tuburi a- 
prinsc, iar la atelierul de tîmplărie, 
fără ca măcar să lucreze cineva în el, 
iluminaţia e ra . . .  de gală.

Am citit cu mult interes un arti
col  ̂ care făcea cunoscute rezultatele 
obţinute în domeniul economisirii 
materiilor prime la întreprinderea 
„Textila“ Cisnădie. . Poate dc aceea 
ne-a surprins desinteresül evident îa 
unele secţii şi ateliere pentru gospo
dărirea energiei electrice. La filatura 
veche, la atelierul mecanic al unităţii, 
la covoare pluşate becurile ard în per

manenţă, în unele locuri absolut inutil, 
în altele pentru că nimeni nu se în
grijeşte să spele un iluminator sau,
pur şi simplu să tragă o perdea care 
acoperă fereastra in plină zi. Intere
sant de relevat faptul că alături de 
locurile în care risipa e în floare,
se simte şi grija unor gospodari veri
tabili. Ţesătoria de covoare „Mol
dova", secţia de finisaj de la unitatea 
nr. 1 şi ţesătoria unităţii nr. 2 sínt 
sectoare în care nici cel mai exigent 
ochi nu poate descoperi urma vreunei 
neglijenţe.

Explicaţia „coexistenţei", uneori sub 
acelaşi acoperiş, a unor stări de lucruri 
diametral opuse este simplă. Ea rezidă 
în dozele diferite de răspundere de 
care dau dovadă maiştrii şi şefii de 
secţii, de preocuparea pentru instruirea 
şi educarea personalului aflat în Sub- 
ordinea lor. Deci — educaţie în spi
ritul grijii permanente pentru fiecare 
kilowatt consumat, pentru fiecare 
gram de materie primă intrat în flu
xul productiv. Subliniez această nece
sitate întrucît sancţiunile singure, ne
cesare şi justificate pînă la Un punct 
pentru recuperarea pierderilor, nu pot 
rezolva mulţumitor problema. Este 
necesară intervenţia fermă, prin mij
loace variate, eficace a organizaţiilor 
de partid, sindicale şi de tineret, pen
tru instaurarea unui climat propice 
mobilizării eforturilor la fiecare ni
vel — de la conducătorul de între
prindere, pînă la paznicul de noapte, 
dacă vreţi — în scopul diminuării ri
sipei sub orice formă şi în orice îm
prejurări s-ar manifesta ea.

LUNI, 1 OCTOMBRIE

17,30 — Curs de limbă franceză. 
Lecţia a 62-a. 18,00 — Telex. 18,C5 — 
La ordinea zilei. Azi, judeţul Vrancea.
18,20 — Căminul. 18,40 — Canton. 
Oraşul de pe Fluviul Perlelor. 19,00 — 
Scena. 19,15 — Publicitate. 19,20 —• 
1001 de seri: Premiul lui Donald (I).
19,30 — Telejurnal. Cincinalul înainte 
de termen. 1973 — au hotărîtor. 20,00 
Cîntecul săptămânii: „Bucureşti, ora
şul meu". Muzica Robert Flavian; tex
tul — Eugen Rotaru. 20,05 — An
cheta T.V. Apa Sîmbetei. Emisiune de 
Alexandru Stark. 20,35 — Publicitar:. 
20,40 — Interpretul preferat. Dumi
tru Bălăşoiu. 20,50 — Revista literar- 
artistică T.V. 21,30 — Roman foile
ton. Vinul roşu (Ultimul episod). 22,10
— 24 de ore.

MARŢI, 2 OCTOMBRIE

9,00 — Teleşcoală. 10,00 — Telex. 
10,05 — Revista literar-artistică T.V.
10,45 — Cîntece gorjeneşti cu Polina 
Manoilă. 11,00 — Lanterna cu amin
tiri. 12,05 — Telejurnal. 16,30—17,00
— Lumea copiilor. 17,30 — Curs de 
limbă germană. Lecţia 61. 18,00 — 
Telex. 18,C5 — Cum vorbim. 18,20
— Avanpremiera. 18,25 — Omul şi 
muzica iui: Modest Mussorgski. 18,50
— Publicitate. 18,55 — Timp şi ano
timp în agricultură. 19,10 — înflo
reşti, pământ al bucuriei. Corul An
samblului Rapsodia Română. 19,20 —

1001 de seri. Premiul lui Donald (II).
19,30 — Telejurnal. Cincinalul înainte 
de termen. 1973 — an hotărîtor.
20,00 — Cîntecul săptămânii „Bucu
reşti, oraşul meu". 20,05 — Reflector. 
20,25 — Publicitate. 20,30 — Teatru 
T.V. Premieră. Preţioasele ridicole de 
Moliere. 21,35 — Vis de dragoste — 
imagini coregrafice pe muzică de 
Franz Liszt. 21,55 — Itinerar indian. 
22,10 — 24 de ore. România în lume,

MIERCURI, 3 OCTOMBRIE

9.00 — Teleşcoală. 10,00 — Telex.
10.05 — Selecţiuni de la deschiderea 
stagiunii de concerte 1973—1974 a for
maţiilor muzicale ale Radioteleviziunii 
Româno. 10,50 — Telecmemateca pen
tru tineret: Lovitura puternică. 12,10
— Telejurnal. 15,25 — Fotbal: F.G. 
Argeş—Fenerbahce Istanbul (meci retur 
în „Cupa Ü.E.F.A.). Transmisiune 
directă de la Piteşti. 17.15 — Muzică 
de promenadă cu formaţia condusă 
de Ionel Budişteanu. 17,30 — Curs de
18.05 — Tragerea Pronoexpres. 18,15 
limbă rusă. Lecţia 61. 18,00 — Telex.
— Steaua polară. (Orientare şcolară şi 
profesională). Constructorii de trac
toare. 18,35 — Aplauze pentru ro
mâni. Ansamblul folcloric „Nuntaşii

Bihorului“ al Casei de cultură a sin
dicatelor din Oradea. 18,50 — Dialog: 
Problema progresului în confruntările 
de idei din lumea contemporană. 19,15
— Publicitate. 19,20 — 1001 de seri: 
Premiul lui Donald (III). 19,30 — Te
lejurnal. Cincinalul înainte de termen. 
1973 — an hotărîtor. 20,00 — Cînte
cul săptămînii — „Bucureşti, oraşul 
meu". 20,05 — Teleobiectiv. 20,20 —. 
Gala maeştrilor: Vetre Munteanu. 20,40 
Telecinematecai Ciclul „Regizori con
temporani* — Renato Casteliani. De 
doi bani speranţă. 22,20 — 24 de ore.
22,30 — Secvenţe filmate de la întâl
nirile de fotbal Dinamo Bucureşti— 
Crusaders-Belfast (meci retur în „Cupa 
Campionilor Europeni“) şi Universita
tea Graiova—Fiorentina (meci retur în 
„Cupa U.E.F.A.").

JOI, 4 OCTOMBRIE

9,00 — Curs de limbă engleză. Re
capitulare (13). 9,30 — Curs de limbă 
germană. Lecţia 61. — 10,00 Telex.
10,05 ■— Cărţi şi idei. Nicolae Balotă
— „Umanităţi". 10,25 — Tcleoineina- 
îeca (reluare), 12,05 — Telejurnal.

16,00^—17.00 — Teleşcoală. 17,30 —. 
Emisiune in limba maghiară. 18,30—. 
Telex. 18,35 — Din ţările socialiste.
18,45 — Universitatea T.V. 19,20 —• 
1001 de seri: Premiul lui Donald (IV),
19,30 — Telejurnal. Cincinalul îna
inte de termen. 1973 — an hotărîtor.
20.00 — Cîntecul săptămînii — „Bucu
reşti, oraşul meu". 20,05 — Seară pen
tru tineret. Vă invităm să petreceţi o 
scară în mijlocul tinerilor din judeţul 
Dolj. 22,15 — 24 de ore.

VINERI, 5 OCTOMBRIE

9,00 — Curs de limba franceză. 
Lecţia a 62-a. 9,30 — Curs de limbă 
rusă. Lecţia a 61-a. 10,00 — Telex.
10.05 — înfloreşti pămînt al bucuriei. 
— Corul Ansamblului „Rapsodia Ro
mână“. 10,15 — Teleobiectiv. 10,30 — 
Incursiune în lumea filmului. Magazin 
bilunar de cultură cinematografică.
12.00 — Telejurnal. 16,00—17,00 —■
Teleşcoală. 17,30 — Curs de limbă 
engleză. Lecţia 60. 18,00 — Telex.
18.05 — Tragerea Loto. 18,15 — La 
volan. 18,30 — Stadion. 18,50 — Re
vista economică T.V. 19,20 — 1001 de 
seri: Premiul lui Donald (V). 19,30 ’ — 
Telejurnal. Cincinalul înainte de ter-
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Ample acţiuni de 
muncă patriotică 

ú  elenilor
si studenţilor• 1

In aceste zile de intensă activi
tate pe ogoare, studenţii facultăţi
lor sibiene şi elevii de la liceele 
teoretice şi de specialitate acordă 
un sprijin efectiv şi substanţial în 
'divers: C.A,P.-uri şi- I.A.S.-uri din 
judeţ. Organizaţiile de tinevet au 
mobilizat în aceste zile la strânge-, 
rea cartofilor şi a sfeclei de zahăr 
peste 9 000 de tineri în 43 de u- 
nităţi agricole, precum şi la şase 
şantiere de construcţii, la bazele 
sportive de ia V.aha Aurie din Si
biu şi la stadionul din Mediaş.

S-au remarcat în mod deosebit 
elevii de la liceul „Gheorghe Lazăr“ 
care au recoltat cantităţi însemna
te de cartofi la C.A.P. Cârţişoara, 
cei de la Grupul şcolar de indus
trializarea lemnului, car* ajută îa 
recoltarea sfeclei de zahăr la I.A.S. 
Şura Mică, împreună cu elevii 
Grupului şcolar „Independenţa“, e- 
ievii Liceului energetic, aflaţi în 
aceste zile pe tarlalele I.A.S. Slim- 
nic.

Din activ itatea
organizaţiilor U.T.C.

Vineri.a avut loo la Dumbrăveni 
plenara Comitetului orăşenesc 
U.T.C. A fost analizată preocupa
rea activului U.T.C. privind buna 
desfăşurare a activităţii sportive 
în riadul tineretului, în lumina do
cumentelor Plenarei C C . al P.CiU 
din 28 februarie — 3 martie 1973. 
în aceeaşi zi s-a desfăşurat instrui
rea activului U.T.C. în vederea a- 
propiatelor alegeri odată cu sta
bilirea sarcinilor de viitor ce revin 
organizaţiilor U.T.C. din institu
ţiile şi întreprinderile din Dumbră
veni.

Edilitar -
gospodăreşti

Aflăm de la Consiliul popular 
municipal-Sibiu că tfn cadrul pla
nului de acţiuni edilitar-gospodă- 
reşti, zilele acestea au început şi 
continuă cu succes o seamă de lu
crări destinate modernizării unor 
străzi, şosele, rampe etc. Astfel, se 
desfăşoară asfaltarea rampelor de 
acces la pasajul de la bariera Sibiu 
— Nocrich; şe balastează str. 13 
aprilie în  vederea pregătirii pentru 
asfaltare,- în staţiunea Păltiniş con
tinuă asfaltarea arterei principale, 
pe sub viaductul pârtiei de schi, 
pînă la vila 1.

In Editum politică a apărut»

Tradiţii ale poporului 
român de solidari
tate şi prietenie 
cu poporul chinez
Volumul înmănunchează do

cumente şi lucrări care pun în 
lumină aspecte revelatorii din 
filonul tradiţiilor de solidaritate 
ale clasei muncitoare din ţara 
noastră, ale poporului român 
cu lupta revoluţionară a popo
rului chinez, sub conducerea 
Partidului Comunist Chinez, 
pentru emancipare socială şi 
naţională.

men. 1973 — an hotărîtor. 20,00 — 
Cîntecul săptămînii: — „Bucureşti, o- 
raşul meu". 20,05 — Panoramic ştiin
ţific. 20,30 — Film artistic: îmi a- 
mintesc de mama. Producţie a studiou
rilor cinematografice americane. 22,15 
—■ 24 de ore.

SIMBATÄ, 6 OCTOMBRIE

9,00 — Lumea copiilor (reluare).
9.30 — O viaţă pentru o idee: 
Gheorghe Ţiţeică. 10,00 — Telex. 10,05
— publicitate. 10,10 — Microreeital 
Stela E na clic. 10,20 — Prim plan. Ing. 
Alexandru Milcescu, 10,50 — Muzică 
uşoară cu formaţia vocal-instrumenta- 
lă_ „Iaüa“ din U.R.S.S. 11,15 — Bi
blioteca pentru toţi (reluare). 12,00
— Telejurnal. 16,00 — Telex. 16,05 —
Caleidoscop cultural-artistic, 16,25 —
Avanpremieră. 16,30 — Emisiune în 
limba germană. 18,15 — Hora la Pris
lop. A VI-a ediţie a Festivalului fol
cloric al formaţiilor de amatori din 
cele trei judeţe învecinate: Bistriţa- 
Năsăud, Maramureş şi Suceava. 18,40
— Teleglob. R.D.G. — De la Leipzig 
la Postdlam. 19,00 — Omul de lingă 
■tine. Flori .puntru Bărăgan. 19,20 — 
1001 dc seri. Premiul lui Donald (VI).
19.30 — Telejurnal. Cincinalul înainte 
de termen. 1973 — an hotărîtor. 20,00
— Cîntecul săptămînii — „Bucureşti, 
oraşul meu“. 20,05 — 52 de iniţiative 
în 52 de săptămâni. 20,15 — Teleenci- 
ciopedia. 20,55 — Publicitate. 21,00 
•— Film serial: Mannix. 21,50 — în- 
tUnire cu . .. Claudio Villa. 22,20 — 
lelejurnai. Sport. 22,40' — Romanţe.
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40 DE I E  (N „AlPII TRANSILVANIEI íí

D® câteva, tîl® s-au -retras Je pe 
Creasta Făgăraşului echipele de patru
lare SALVAMONT care, din 28 iulie 
curent, au desfăşurat, la. indicaţia Bi
roului permanent al Comitetului exe
cutiv ai Consiliului popular judeţean, 
» acţiune de prevenire, a accidentelor 
iit 'aceasta zonă extrem de circulată a 
'munţilor noştri.

A fost) un. sezon, cu un aflux turis
tic fără precedent) Sa care, pe liagă 
'numărul mare de drumeţi din toata 
oraşele ţarii, am finfegistírati prezenţa 
a numeroşi turişti străini — germani, 
cehi, polonezi, austrieci, francezi.

Din punct de vedere organizatoric, 
acţiunea a fost iniţiată de conducerea 
echipei noastre. Din rîndul echipei 
Salvamont, 20 din totalul de 25 de 
'membri şi-au .consacrat cite 10 zile din 
concediul lor de odihnă, în mod vo
ll un u r ,  pentru această acţiune de un 
evident sentiment umanitar. Pentru a 
bcoperi întreaga geană de aflux turis
tic — din Valea Oltâlui până dincolo 
de cabana Podragul — care măsoară 
mai bine de 50 km, am fost obligaţi 
să scoatem, din producţia şi alte cadre 
competente oare să facă îndrumare şi 
vă acorde ajutor turiştilor. Cu un e- 
feeti'v total de 40 de oameni, am 
constituit echipe de patrulare formate 
din cite 2—3 membri, care au acţio
nat în patru din cele mai dificile 
puncte laie crestei: Lacul Avriguiui, 
între cabanele Suru şi Negoi, Lacul 
Călţua. sub strungile Dracului, a 
Doamnei şi Ciobanului, la Biiea şi o 
alta la frei pasi dé .moarte .pe drumul 
spre Podragul. Toţi aceşti 40 de entu
ziaşti, unii proveniţi din rândul aso
ciaţiei sibien'e „Amijeit munţilor“, al
ţii de la clubul sportiv Universitatea 
din Cluj — secţia alpinism — de 
profesii foarte 'eterogene — strungari, 
lăcătuşi, profesorii, studenţi, elevi, me
dici, ingineri — buni "cunoscători ai 
'traseelor din Făgăraş, ne-nu adus prin 
prezenţa lor tonică şi lucrativă, sa
tisfacţia realizării unui trafic normal 
al fluxului turistic pe to t sezonul esti
val al anului. In decursul celor 40 de 
zile echipele noastre au acţionat în 
64 de cazuri din care, în 25 era vorba 
de hipotcrmic, în 13 de ajutorarea u- 
nor 'turişti blocaţi în locuri .pericu
loase, 5 rătăciţi din traseu, 7 asistenţe 
medicale şi prim ajutor şi 13 rătăciri 
pe timp de noapte. în  .plus, membrii 
echipelor de patrulare au realizat în 
acest interval ample lucrări de îmbu
nătăţire a traseelor turistice în .masi
vul Făgăraş. Este vorba, bunăoară, de 
re marcarea, cu .mijloace proprii, a u- 
nor trasee slab sau defectuos marcate 
pe o lungime de 9 ore de mers — din 
Fereastra 'Zmeilor pe lingă iacul Po-

tlvăgel piuă la cabana Podragul, un 
altul din vârful Ştirul spre Chica Pic* 
trelor, apoi din S’caua Paltinului Ia fru. 
'moşul lac Capra şi altele. Paralel, oa
menii noştri de specialitate, în cola
borare cu echipele de patrulare au în
locuit şi montat, fi» zonele periculoa
se, cablurile defecte cu lanţuri zinca- 
ite, în  lungime totală de 150 metri şi 
iîn greutate de 350 kg (cărate cea mai 
mare parte de ei cu ruksacele).

Tűn alo obiectiv de o deosebită în
semnătate pe care ni l-am propus l-a 
constituie 'munca de propagandă edu
cativa pentru păstrarea numeroaselor 
■monumente naturală aflate în  acest 
Splendid lanţ montan Ca şi respectarea 
■unor reguli de drumeţie, începând cu 
păstratul liniştea locurilor străbătute 
de turişti, curăţirea locurilor de po
pas şi terminând cu ţinuta vestimen
tară necesară parcurgerii unui traseu 
3a peste 2 000 m altitudine. Ca fapt 
divers aş relata câteva date statistice 
întocmite în acest sens: 80 l a . sută 
din turiştii care au trecut între 29 
iulie/ şi 7 august tpe la lacul Călţnn 
erau încălţaţi cu 'bascheţi şi expodrille, 
'16 la sută purtau tenişi, sandale, pan
tofi de stradă şi chiar şlapi — adică 
■total necorespuii'zător pentru drămu
irile de munte la altitudine — şi abia 
'4 ta sută purtau bocanci, singura în 
călţăminte adecvată. Sub conducerea 
membrilor echipei Salvaimo.nt, care au 
funcţionat ca şefi ai echipelor de pa
trulare, s-a dus o intensă munca de 
lămurire cu toţi acei care erau întâl
niţi în traseu, cu echipament neco
respunzător.

Paralel cu aceasta am procedat la 
depoluarea lacurilor alpine de cutiile 
goale de conserve aruncate în aceste 
perle montane <fc cei lipsiţi de respec
tul faţă de natură şi faţă de ci înşişi 
— numai din lacul Cătţun au fost ex
trase şi depozitate în locuri special 
amenajate peste F600 de astfel de cu
tii. S-a acţionat, de asemenea, pentru 
protejarea florei şi faunei, domenii fa
ţă de care cred că s-a obţinut, din 
partea tuturor celor cu care oamenii 
noştri au venit în  contact, un spor 
de .respect şi consideraţie.

Acum, la sfârşitul acestei acţiuni sa
lutare, înregistrăm încă o satisfacţie 
pe care .nu pot să n-o comunio pu
blic tuturor celor ce iubesc Făgăra
şul: aprobarea' de către organele lo
cale de stat a construcţiei primului 
refugiu turistic în acest masiv. El va 
fi amplasat lingă lacul Călţun, adică 
fin zona cea mai dificilă şt unde s-au 
fintimplat cele mai multe accidente. 
Lucrarea de amplasare a şi început iar 
proiectul a fost executat to t prin 
'muncă patriotică (ia valoare de peste 
10 000 Ici m.r.) de către inginerii şi 
tehnicienii de specialitate care sânt co
echipierii noştri. Sperăm să-I putem 
pune la. dispoziţia drumeţilor .pînă în 
■noiembrie, când Sibiul va fi gazda u- 
nui colocviu internaţional Salvamont 
la care şi-au anunţat participarea e- 
chipe din R. S. Cehoslovacia, R. D. 
Germană, R. F. Germania, Austria, 
'Franţa, Elveţia şi altele.

TOMA BOERESCU 
conducătorii) echipei Salvamont 

Sibiu

Dezbaterile din Adunarea 
Generală a 0. ăl. D.

„rafalele“ de ceaţă şi zonele de vizibilitate detectăm un turist blocat 
pe un abrupt periculos. Pornim in ajutorul lui Foto: M. VICTORIA

Naţiunile Unite 22 —• Trimisul spe
cial Agerprcs, Victo» Martalogu, trans
mite: In încheierea primei săptămâni 
a dezbaterilor de politică generală din 
cadrul Adunării Generals a O.N.U. au 
luat cuvântul reprezentanţii Zambiei, 
Uruguayului, Bahreinului, Columbiei, 
Gabonului, Turciei, Albaniei, Senega
lului, Arabici Saudite, Tanzaniei, Spa
niei şi Sierrei Leone.

în intervenţia sa, ministrul de ex
terne zambian, Elijah Mudcnda, a sub
liniat importanţa deosebită a destin
derii, apreciind că obiectivul principal 
al statelor membre ale O.N.Ü. trebuie 
să-l constituie -întărirea păcii şi securi
tăţii internaţionale. Ministrul zambian 
s-a ocupat pe larg de problemele co
loniale şi ale discriminării rasiale în 
Sudul Africii.

Rcmarcînd rezultatele slabe realizate 
în domeniu) dezarmării, ministrul de 
externe al Uruguayului, Juan Carlos 
Blanco, a lansat Un apel pentru uti
lizarea în scopuri paşnice a energiei 
nucleare. In context, el a reamintit 
că ţara sa a subscris la Tratatul de !a 
Tlatelololco privind denuclearizarea 
Americii Latine.

Problema dezarmării a fost abor
dată, de asemenea, de ministrul de ex
terne al Bahreinului, Mohamed Ben 
Mubarak Al-Khalifan, care a subliniat 
necesitatea opririi cursei înarmărilor, 
un argument în plus — a arătat el — 
constituindu-1 situaţia dc mizerie şi 
sărăcie în care trăiesc milioane dc oa
meni în lume.

Referindu-se Ia problemele cu care 
sínt confruntate ţările în curs de dez
voltare, ministrul de externe colum
bian, Alfredo Vasquez Carrizosa, a 
apreciat că speranţele de dezvoltare 
ale acestor state nu vor fi împlinife . 
dacă nu va fi realizată o nouă divi
ziune internaţională a comerţului, pre- 
văzîndu-se, totodată, un acces mai li
ber al produselor lor de export pe 
pieţele mondiale. Ministrul' columbian 
a reafirmat dreptul ţărilor iu curs do 
dezvoltare dc a-şi redobîndi resursele 
naturale, concesionate altor state în 
baza unor acorduri cu caracter colo
nial.

La problemele creşterii decalajului ' 
economio dintre ţările industrializate 
şi cele în curs de dezvoltare s-a referit

şi ministrul de externe al Gabonului,
Georges Rawiri. El a subliniat că de
teriorarea poziţiei ţărilor în curs de 
dezvoltare în comerţul mondial tre
buie să constituie un motiv de pre
ocupare pentru toate statele lumii.

Ministrul de externe turc, Haluk 
Bayulken, a relevat, la rîndul său, 
evoluţia spre progres şi destindere ca
racteristică ultimilor ani, care deşi 
lentă, a spus el — oferă motive 
de satisfacţie şi optimism. Bayulken a 
amintit, în context, realizările înre
gistrate în direcţia convocării Confe
rinţei general-europene pentru securi
tate _ şi cooperare. Referindu-se la si
tuaţia din Cipru, ministrul turc a ex
primat speranţa că negocierile inter- 
comunitare lărgite vor avea rezultate 
acceptabile pentru toate părţile inte
resate şi vor fi de natură să elimine 
pentru totdeauna situaţia potenţial 
exploziva dm insulă.

Nesti Nase, ministrul afacerilor ex
terne al Albaniei, a sublinait că ten
dinţa pozitivă din relaţiile internaţio
nale dovedeşte progresul luptei po
poarelor împotriva imperialismului, 
colonialismului, neocolonîalismului, în 
general împotriva forţelor reacţionare. 
In ce priveşte dezarmarea, ministrul 
albanez s-a pronunţat pentru un acord 
caro să consacre interzicerea fabricării 
şi utilizării armelor nucleare, precum 
şi distrugerea stocurilor existente.

Ministrul de externe tanzanian, John 
Malecela, a condamnat în intervenţia 
sa „actele barbare de violenţă şi geno
cid, comise în teritoriile africane aflate 
sub dominaţie portugheză, între care 
asasinarea lui Amilcar Cabral .El a 
arătat că statele care colaborează, cu 
Portugalia nu numai că îi oferă aces
teia sprijinul politic şi militar nece
sar, dar contribuie Ia perpetuarea în
robirii coloniale.

Necesitatea reducerii decalajului eco
nomic dintre ţările industrializate şi 
cele în curs de dezvoltare a fost sub
liniată şi de ministrul de externe al 
Sierei Leone, Desmond Luke, care a 
declarat că O.N.U. trebuia să elabo
reze în această problemă un program 
de acţiuni prioritare. Vorbitorul a con
damnat, pe de altă parte, ajutorul eco
nomic şi militar furnizat Portugaliei 
de ţările membre ale N.A.T.O.

Vrem fotbal, sportiv ita te  şi •  • • goluri! DIN ŢĂRILE SOCIALISTE
A sosit, fa» sfârşit, ziua „marii con

fruntări", á  derbiului judeţean. Astăzi, 
în ,cea de-a şaptea etapă a campiona
tului diviziei B, seria a H-a, se întâl
nesc cele două sChipe din judeţul Si
biu —• Gaz metan şi C.S.M. — spre 
car» *o fiinduap.tă neobosita şi mereu 
statornice speranţei? iiuoastra de mări
re şi afirmare fi*, fotbalul din judeţ. 
Suporterii, «a de obicei, (împărţiţi in 
două tabere — ar 'mai fi fotbalul fot
bal dacă in-ar exista controversele, 
..teoriile* din. cursul săptămânii şi 
simpatiile strigate cu toată gura? — 
fac pronosticuri, se bat cir pumnul în 
piept ?il calculează: „Daică învingem, 
facem atâtea puncte. Etapa viitoare 
jucăm .cu ... Sânt mai „slabi“ ca noi. 
Nu există să ne încurce— * $i aşa 
mergând lucrurile, echipa favorită poa
te ajunge pe piámul loc cu tun avans 
confortabil.

Dar să discutam l a . . .  rece, "acum 
eî«d spic iţei a încă nu s-au încins prea 
tare.

Ambele formaţii' au dovedit că (pri
vesc cu multă serioiitate actualul cam
pionat. Gaz metan' Mediaş, după un 
an de „recluziune“ în  divizia C — în 
care a demonstrat că nu este o echi
pă oarecare — a redebutat cu succes 
in eşalonul secund, înregistrând o sin
gură înfrângere în şase etap?, şi aceea, 
la limită, în- faţa Chimiei din Rm. VII-

cea — deţinătoarea 'merituoasă a „Cu
pei României“. Cu un lot în -care por
tarul Joo s-a dovedit îmtr-o formă 
constant bună, fundaşii centrali Şchiau 
şi Jiga au închis toate căile de acces 
spre propriul careu de 16 metri, mij
locaşii Pascal şi Toth au destrămat 
încercările de atac ale oaspeţilor, im- 
punfindu-şi ritmul convenabil de joc, 
iar cuplul Moraru-Rădoi a m arcaj 7 
din cele 10 goluri ale echipei, medie- 
şenii au reuşit să se impună, ocupînd 
în prezent locul al patrulea în clasa
ment, la doar două puncte de lider.

C.S.M. Sibiu, care de mulţi ani re
prezintă unul dintre principalii pioni 
în divizia B, clasîndu-se >cu constan
ţă pe primele locuri, se laudă cu cele 
două puncte obţinute pe merit la 
Braşov în faţa formaţiei Metróin (cu 
Gane, Paraschivescu, Furnica, Szalad...) 
şi cu doar un singur eşec, înregistrat 
la Tîrgovîşţe. Antrenori; V. Mureşan 
şi H. Rätschet beneficiază de serviciile 
unui Lie'bhardt care în zilele lui bu
ne este. imbatabil, de o apărare omo
genă şi foarte hotărîtă, care în şasc 
etape a primit doar ipatru goluri,_ de 
o linie mediană tânără şl tehnică şi 
de un atac în care extremele repre
zintă punctul forte.

Cin© va ieşi învingător din această 
confruntare 'este greu de spus. Noi, cei 
care am aşteptat cu nerăbdare meciul,

dincolo de simpatiile declarate sau nu, 
vrem să iasă victorios FOTBALUL. 
Vrem să vedem faze frumoase, vrem 
să aplaudăm goluri spectaculoase, vrem 
să jâlecâm de la cochetul stadion din 
Mediaş satisfăcuţi de spectacolul ofe
rit. Şi mai dorim ca sportivitatea să 
fie pe primul plan, pe teren şi in tri
bune! Acest lucru, în primul rînd!

Există o „vorbă" românească: „La 
pomul lăudat să nu te dud cu sacul*. 
Noi, toţi, miile d ; iubitori ai fotba
lului, vrem ca la acest meci să mer
gem cu „sacul“ şi mai vrem să nu 
plecăm cu el gol!

Fotbaliştilor-şi suporterilor le cerem 
iutii de toate SPORTIVITATE!

Iată formaţiile probabile care vor 
începe jocul de astăzi: Gaz metan: 
Jop — Pearică, Jiga, Şchiau, Ghiar- 
inati — Pascal, Toth — Dumb.reanu, 
Morarii, Rădoi, Barna.

C.S.M.: Licbhardt — Rubint, Da
vid, Flicbiş, Judele — Gabel, Răduţă 
— Schwartz, Cîmpcanu, Ţurlea, Ser- 
fözö.

N. I. DOBRA

Fotbal Astăzi, etapa  
Vl-a în divizia C

I. C. V. L  d ep ozitu l 6 Sibiu
%
$

angajează de urgenţă:
— 25 muncitori necalificaţi pentru transporturi 

şi recondiţionari
— 5 primitori-distribuitori
Informaţii suplimentare la sediul depozitului din 

str. Ştefan cel Mare nr. 136. telefon 3 24 88.

După întreruperea determinată de 
meciurile programate în cadrul „Cu
pei României“, astăzi se reia campio
natul diviziei C de fotbal, cu dispu
tarea partidelor din etapa'a Vl-a. Iată 
programul formaţiilor sibiene: Meta
lul Copşa Mică întâlneşte pe teren 
propriu echipa Textila Sebeş; Vitrome- 
tan Mediaş se deplasează la Săcele un
de are o misiune grea în faţa Preci
ziei din localitate; I.P.A. Sibiu pri
meşte replica Chimiei Victoria, pe sta
dionul Metalul; l‘a Rm. Vâlcea, are loc 
„derbiul codaşelor": Oltul — Carpaţi 
Mirţa, iar . la Cisnădie, textiliştii, ani
maţi de victoria la scor obţinută în 
dauna divizionarei B, Metalurgistul 
Cugir, în „Cupa României“, vor juca 
împotriva Hidroenergiei Rm. Vâlcea.

0. C. L. P.
str. Bulevardul Victoriei nr. 1—3, anunţă:
1. Solicitanţii înscrişi pe listele de priorităţi 

aprobate pentru anul 1973, la categoria I de con
fort cu două camere, care doresc să contracteze apar
tamente în acest an, sínt rugaţi să se prezinte in ziua 
de 5 octombrie 1973, între orele 10—13 sau 
17—19, la sediul oficiului, pentru alegerea aparta
mentelor rămase libere in blocurile 2; 29; 30 şi 4u 
din cvartalul Hipodrom III Sibiu.

2. Solicitanţii înscrişi la O.C.L.P.P. Sibiu pen
tru construirea de locuinţe proprietate personală, 
care şi-au schimbat locul de muncă şi nu au anunţat 
oficiul, sínt rugaţi să se prezinte în termen de 5 zile 
la sediul oficiului pentru a comunica noul loc de 
muncă.

i Aeromodele Echipa de juniori,

Cu puţin timp în ur.mă a avut loc, 
pe aerodromul Şcolii de zbor fără 
motor Sînpetru (Braşov), campionatul 
naţional de aeromodele teleghidate 
prin radio. Judeţul nostru a foşti re
prezentat de aeromodcliştii asociaţiei 
sportive Gaz metan Mediaş care au 
format echipa de seniori şi de juniori, 
compuse din Carol Silex (sen.), Ion 
Bucăzar, Petru Bideanu, Cornel Nicu- 
la şi Carol Silex (jun.)..

Acromodelcle prezentate la concurs 
au avut un nivel tehnic mult mai ri
dicat faţă de cele din anul Trecut.

Juaiorul Carol Silex, elev al liceu
lui „Axente Sever“ din Mediaş, a ob
ţinut 3 medalii d'î aur, iar echipa de 
juniori a ocupat locul I, conferin- 
du-i-şe, totodată, titlul de campioană 
republicană pe acest an. La seniori, 
Carol Silex a obţinut o medalie de 
aur, două medalii de argint şi două 
locuri patru.

în final, echipa de seniori s-a cla
sat pe locurile II—III, la egalitate de 
puncte cu echipa judeţului Suceava.

Moscova 29 (Agerprcs). — Primele 
toii do metri cubi de gazo naturale in
dustriale au fost obţinute din noua 
exploatare -din ţinutul Krasnoiarsk, în 
Siberia răsăriteană, al doilea zăcămint 
ca mărime descoperit în ultimii ani în 
această parte a Uniunii Sovietice.

Rezervele de gaze naturale din Ex
tremul nord sovietic sínt deosebit de 
mari. Dircolo de cercul polar — în 
regiunea Tiumen, în Iakuţia, regiu- 
xea Arhanghelsk şi Republica Auto
nomă Komi — în ultimii ani au fost 
date în exploatare sute de noi zăcă
minte. Se prevede, printre altele, ca 
în 1975, extracţia dc gaze naturale 
din nordul regiunii Tiumen să se ri
dice la 60 miliarde metri cubi.

Berlin 29 (Agerpres). — în reţeaua 
medicală a Republici) Democrate Ger
mane sínt cuprinşi în prezent peste 
360 000 dc medici şi cadre medicale 
medii. La dispoziţia populaţiei sc află 
peste 600 spitale, sute de policlinici 
şi dispensare.

Fondurile alocate de stat dezvoltării 
acestui sector vor creşte, în intervalul 
1976—1980, de 2,1—2,3 ori compara
tiv cu actualul cincinal.

Pekin 29 (Agerpres). —_ In, R.P. 
Chineză, serviciile poştale şi de tele
comunicaţii cunosc o dezvoltare per
manentă fiind dotate cu mijloace din
tre cele mai moderne. Astfel, în 1972, 
numărul oficiilor poştale şj de tele
graf a fost dc şapte ori mai marc de
cit în 1949. în mediul rural nunta-

Reuniunea consa
crată comemorării 
morţii lui Gamal 

Abdel Nasser
Cairo 29 (Agerpres). — La Cairo, 

a avut loc, în prezenţa preşedintelui 
R. A. Egipt, Anwar Sadat, o reuniune 
comună a Comitetului Central al U- 
iniunii Socialiste Arabe şi a Adunării 
Poporului, consacrată comemorării a 
itreî ani de la moartea lui pamal Ab
del Nasser. <

Şeful statului egiptean, Anwar Sa
dat, a evocat. în discursul său, perso
nalitatea lui Gamal Abdel Nasser, de
votamentul acestuia faţă de cauza ţării 
sale.

După ce a subliniat hotărârea po
porului egiptean do a merge înainte 
spre realizarea obiectivelor sale, pre
şedintele Sadat a  spus: „Eliberarea te
ritoriilor ocupata este sarcina noastră 
'principaîăN Anwar Sadat a definit, ín 
continuări;, ca obiective ale poporului 
egiptean continuarea dezvoltării gene
rale a ţării, a  transformărilor sociale 
în  interesul maselor, adîncirea demo
craţiei.

In c® priveşte realizarea uniuni! cu 
Libia, preşedintele egiptean a. arătat 
că aceasta trebui® să se înfăptuiască 
„pa bazele cele mai solide şi cele mai 
■adecvate“.

rul acestor oficii a crescut, în aceeaşi 
perioadă, de peste 58 do ori.

R.P. Chineză arc, în prezent, legă
turi telefonice directe cu 40 dc ţări 
ale lumii, iar relaţii poştale şi de^ tele
comunicaţii cu aproape 90 de ţări şi 
regiuni de pe glob.

Hanoi 29 (Agerpres). — Lucrările dc 
reconstrucţie a minelor din bazinul 
carbonifer Quang Binh, din Republica 
Democrată Vietnam, cunoso în ulti
mul timp un ritm accelerat. In pre
zent, principalele mine şi cariere ale 
acestui bazin puternic afectat de bom
bardamente au fost refăcute aproape 
complet. Cei aproximativ 20 000 de 
mineri îşi concentrează în momentul 
de faţă eforturile pentru a mări can
titatea dc cărbune extras!

Paralel cu operaţiunile de recon
strucţie, în bazinul Quang Binh sc 
desfăşoară şi lucrări dc construire a 
unor noi obiective industriale. Astfel, 
zilele trecute, au fost date în exploa
tare instalaţiile de îmbogăţire a căr
bunelui de la mina Yang Dang.

Lucrările Conferinţei 
internaţionale de solidaritate 
cu lupta poporului din Chile

Helsinki 29 (Agerpres). — In capi
tala Finlandei s-au deschis, sîmbătă, 
lucrării'} Conferinţei internaţionale de 
solidaritate cu lupta poporului din 
Chile. Conferinţa a fost organizată de 
un comitet de iniţiativă finlandez, ca
re grupează reprezentanţi ai majorită
ţii partidelor politice di* Finlanda, .şi 
de Secretariatul Consiliului Mondial al 
Păcii. Iau parte un mare număr de

delegaţi din circa 50 de ţări, precum 
şi reprezentanţii unor organizaţii in
ternaţionale. Ia rîndul participanţilor 
chilieni se află fiica iui Salvador Al- 
lende, Isabel, şi nepotul său, Francisco 
Allcnd';. Dia România, la conferinţă 
participă o delegaţie a Comitetului 
Naţional pentru Apărarea Păcii, for
mată din Sanda Ranghep, secretar al 
Comitetului, şi prof. univ. dr. Paul 
Alexandru Georgescu.

Situaţia din Chile
In ţară continuă să existe focare 

de rezistentă
Santiago do Chile 29 (Agerpres). — 

La aproape trei săptămâni de la iovti 
■tura de stat militară, Chile continuă 
să rămână sub regimul stării de urgen
ţă. Forţele armate subordonate juntei, 
care, şi-a asumat puterea supremă de 
stat, desfăşoară ample acţiuni în ve
derea arestării principalilor conducă
tori politici şi sindicali care au făcut 
parte sau au susţinut guvernul d : U- 
nitate Populară.

Acţiunile represive şi numeroasele 
percheziţii, care se desfăşoară atît în 
capitala, ert şi în restul ţării, au drept 
scop arestarea celorlalţi conducători ai 
Unităţii Populare, fintrucît guvernul 
militar se teme că aceştia vor organi
za, într-o reţea unică, nucleele de re
zistenţă, subliniază agenţia Franc® 
Press'}. .

Generalul Cezar Mendoza, directo
rul general al corpului de carabinieri 
şi membru ai juntei, a recunoscut, în- 
'tr-un interviu, că „în ţara continuă să 
existe focare de rezistenţă, deşi armata 
a luat toate măsurile necesare*.

I* Anzi, au ioo ciocniri scurte, dar 
violente, intre forţele armate şi gru
puri de adepţi ai Unităţii Populare. 
■Autorităţile militare apreciază că fin 
pădurile din zona montană pefte 3 000 
de susţinători ai Unităţii Populare ac
ţionează împotriva trupelor juntei. A- 
genţia Associated Press relatează că 
fin apropierea oraşului Panguipulli, la 
900 kilometri sud de capitală, grupuri 
armaţe rezistă, de asemenea, împotriva 
operaţiunilor lansate de unităţi milita-

Mesajul lui Norodom Sianuk adresat 
secretarului general al 0. N. U.

Naţiunile Unite 29 (Agerpres). — 
Norodom Sianuk, şeful statului Cam- 
bodgia, preşedintele Frontului Unic 
'National al Cambodgiei, a adresat se
cretarului general al O.N.Ü. un me
saj, în  care, relevând realităţile din 
Cambodgia şi atitudinea adoptată cu 
privire la. ac;astă ţară dc participa*ţii 
la Conferinţa Ja nivel înalt a ţărilor 
nealiniate, desfăşurată în perioada 5—9 
septembrie ax . la Alger, cere ca pe 
agenda lucrărilor Adunării Generale

a O.N.U. să fie inclusa problema re
stabilirii drepturilor legitime ale Gu
vernului Regal de Uniune Naţională 
al Cambodgiei în Organizaţia Naţiu
nilor Unite.

La cererea a 19 state membre ale 
O.N.U,, între care şi România, mesa
jul lui Norodom Sianuk a fost disci’ 
búit ca document oficial al cclci d<» ' 
28-a sesiuni a Adunării Generale. 
O.N.U.

Cosmonauţii sovietici Vasili Lazarev 
şi Oleg Makarov s-au  înapoiat pe Pămînt

Moscova 29 (Agerpres). — închein- 
dtl-şi programul de activităţi la bordul 
navei _ cosmice „Soi'üz-12“, cosmonauţii 
sovietici Vasili Lazarev şi Oleg Ma
karov s-au înapoiat pe Pămînt — 
transmite agenţia TASS.

La ora 14,34 (Ora Moscovei), apara
tul dc coborîre al cosmonavei a efec
tuat o aterizare lină, la 400 kilometri 
sud-vest de oraşul Karaganda, din Ka- 
zahstan. Cosmonauţii se simt bine.

In cursul zborulhi orbital, au fost 
efectuate experimentele planificate şi 
au fost verificate sistemele de bord 
perfecţionate, menţionează agenţia. Ia 
cursul activităţii de manevrare orien
tare şi stabilizare a navei a fost pusă 
la punct dirijarea automata şi ma
nuală în diferite regimuri de zbor. 
Conform programului, cosmonauţii au 
efectuat spectrograficrca fenomenelor 
naturale. După încheierea experimen
telor, au avut Ioc operaţiunile de pre
gătire a cosmonavei în vdeerea în
toarcerii pe Pămînt.

înainte de a coborî de pe orbită, 
echipajul. a orientat nava şi, la mo
mentul stabilit, a pus în funcţiune 
instalaţia motoare de frînare. La o- 
prirea motorului s-a produs separarea 
compartimentelor navei, iar aparatul 
de coborîre a intrat pe traiectoria des
cendentă.

La înălţimea de 7,5 kilometri, a  fost 
pus în funcţiune sistemul de paraşu
tam, iar în . imediata apropiere a Pă
mântului au începui să funcţioneze 
motoarele de aterizare lină. Astfel, 
aparatul de coborîre a aterizat lin îa 
regiunea 6tabilită. ,

Pc to t parcursul zborului, sistemele 
agregatului şi aparatajul ştiinţific al 
navei „Soiuz-12“ au funcţionat ire
proşabil.

Examenul medical la care au fost 
supuşi cosmonauţii chiar l.a locul ate
rizării a arătat că starea sănătăţii lor 
este bună.

Zborul lui „Soiuz-12* a durat două 
zile.

Ş  UN NOU ZAC AMINT DE 
PETROL a  fost descoperit în Ma
rca Nordului, în zona platoului 
Continental al Marii Britanii, la 
aproximativ 125 km nord-est de 
Insulele Shetland', la o adîncime do 

. ö 200 metri.

•  FORŢELE PATRIOTICE AU 
CUCERIT DOUA POZIŢII INA
MICE ÎNTĂRITE, EA U  KILO- 
METRI SUD DE PNOM PENH.
Comandantul celor două poziţii e- 
ivacuate a declarat agenţiei U.P.I.: 
„In ultimele 20 dc zlle,_ am avut 
20 de morţi, 120 răniţi, iar o par
te din oamenii ce nc-au fost tri
mişi ca întăriri au dezertat". Alte 
•unităţ; lonnoiiste de pe centura 
exterioară de apărare a Pnom 
Penhului au trebuit să se retragă 
cu câteva sute de metri «ca urmare 
a presiunii exercitate de forţele 
patriotice, într-o zonă situată la 
19 kilometri sud-est de capitală.

•  UNIUNEA INTERNAŢIO
NALA A TELECOMUNICAŢII
LOR a anunţat, vineri, la Gene
va, că delegaţiile Portugaliei şi 
■Republicii Sud-Al'rîcan'S aţi fost ex
cluse do la lucrările conferinţei a- 
ccstci organizaţii, care se desfăşoa
ră în prezent la Torremolinos, in 
Spania.

Cererea de excludere a fost pre
zentată de 32 de state africane şi 
acceptată de marea majoritate a 
delegaţiilor prezente. Conferinţa a 
hotărât apoi 'excluderea celor două 
ţări de la toate reuniunile U.I.T.

•  CELEBRA PINZA A LUI 
LEONARDO DA VINCI, GIO-

CONDA, VA PARAŞI ANUL VII
TOR PARISUL, urmând să fie ex
pusă în  Japonia. De altfel, nu este 
pentru prima dată cînd Mona Li
sa părăseşte Buvrul; Sa 1963, capo
dopera artistului renascentist călă
torise îa  Statele Unite.

•  CA URMARE A PLOILOR 
PERSISTENTE, cate au provocat
■marj inundaţii, Intr-o regiune si
tuată în  sud-vcstul Insulei Java, 
pests 25 C00 do persoane au trebuit 
să fie evacuate cu ajutorul milita
rilor şi al organizaţii!ot> do Cruce 
Roşi1;.

•  LA LONDRA S-A DESCITIS 
O EXPOZIŢIE DE TEZAURE 
ARHEOLOGICE DESCOPERITE 
IN REPUBLICA POPULARĂ CHI
NEZA. Luând cuvântul cu prile
jul ceremoniei de inaugurare a ex
poziţiei, primul ministru al Marii 
Britanii, Edward Heath, a declarat 
că guvernul britanic salută cu căl
dură marca îmbunătăţire interveni
tă în relaţiile cu Republica Popu
lară Chineză. Aştept cu nerăbdare, 
a spus el, să vizitez Pekinul — 
sper, fia curîmd, — şi să am posibi

lita tea  să-l reîntâlnesc pe premierul 
Consiliului de Stat al R. P. Chi-

•  SENATUL S.U.A. A APRO
BAT UN AMENDAMENT LA UN 
PROIECT DE LEGE PRIVIND 
EXPORTUL DE ARMAMENT 
CĂTRE ISRAEL. Amendamentul 
iprev-cde prelungirea cu încă doi ani 
—■ pînă la 31 decembrie 1975 — 
a acestor livrări.

•  CU PRILEJUL ÎMPLINIRII 
A 20 DE ANI DE LA FORMA- 
REA GRUPELOR DE LUPTA —
unităţi armate ale muncitorilor ■—, 
Ja Berlin a avut Ioc, sâmbătă, un 
'miting ia care a luat cuvântul Erich 
Honecker, prim-secretar al G.C. 
al PÜ.U.G. EI a evidenţiat cotitura 
care s-a produs în relaţiile iaterna- 
iţionale î* direcţia păcii şi a  coexis
tenţei paşnice, subliniind că în  
ifaţa dorinţei popoarelor do a tră i 
fin pace şi libertate se deschide o 
perspectivă reală.

•  PRIMUL MINISTRU ÍAPO- 
NFZ, KAKUEI TANAKA, Â SO- 
lSIT, SJMBÄTÄ, LA LONDRA, 
fintr-o vizită oficiala, Ia invitaţia 
guvernului britanic.

•  PRIMA EXPOZIŢIE ECO
NOMICA ŞI INDUSTRIALA A 
ROMÂNIEI IN MEXIC şi-a închis 
sîmbătă porţile. în cele zece zile cir 
a fost deschisă, expoziţia a fost vi
zitată dc peste 50 000 de persoane 
şi de numeroşi oameni de afaceri 
mexicani, care au avut cuvinte de 
apreciere la adresa produselor ro
mâneşti, ân special, maşini-unelte 
si maşini agricole. Au fost înche
iate tranzacţiile importante, cate 
vizează achiziţionarea de maşini-u
nelte, tractoare şi produse chimice 
din România.

•  CANCELARUL VEST-GER- 
MAN WILLY BRANDT, AFLAT 
IN STATELE UNITE cu ocazia 
celei dc-a 28-a sesiuni n Adunării 
Generale a Organizaţiei Naţiunilor 
Unite, a fost primit, sâmbătă, la 
Casa Albă, de preşedintele Richard 
■Nixon.
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